



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Valladolid - SABADO, 4 de JULIO de 1953

Ep.º IV-Año XXIII-N.º 4.608 - Precio: 70 cts.

Cortes españolas

Ayer se reunieron varias comisiones y ESTUDIARON LOS DICTAMENES PENDIENTES

Madrid, 3.— Bajo la presidencia del general Vigón se reunió la Comisión de Defensa Nacional, que emitió los dictámenes acerca de los proyectos de ley de enajenación al Patronato «José Antonio» de la parcela de terreno denominada «Rancho de la Bola», abono de tiempo para estudios a los segundos maquinistas navales que ingresan en la reserva naval activa y creación de la situación de reserva en el Ejército. Este dictamen se emitió después de discutir algunos extremos al mismo los señores Correa Veghison, López Palencia, Moscardó, Asensio, Dávila y Rivero de Aguilar.

Bajo la presidencia del señor Navasquez se reunió la Comisión de Tratados para dictaminar todos los proyectos que había pendientes.

La de presupuestos, presidida por el señor Basantas, ha dictaminado el proyecto de ley relativo a dotaciones de las Escuelas Superiores de Arquitectura y varios créditos extraordinarios y pensiones.

Presidida por el señor González Bueno se ha reunido también la Comisión de Obras Públicas, que aprobó todos los proyectos que tenía pendientes, dictaminándolos.

Por su parte, la de Hacienda, presidida por el señor Martínez de Tejada, ha dictaminado, entre otros proyectos, el de jubilación de los funcionarios separados del servicio.—Cifra.

De Gasperi acepta formar Gobierno

Roma, 3.— De Gasperi ha aceptado el cargo de formar un nuevo Gobierno para poner fin a la crisis política que siguió a las elecciones generales del pasado mes de junio. El Presidente de la República, Einaudi, convocó a De Gasperi en el patio del Quirinal esta mañana, y le pidió constituyera el nuevo Gobierno. Después de una conferencia de dos horas, De Gasperi ha dicho que comenzaría las conversaciones preliminares con los dirigentes políticos y daría al presidente la respuesta final el próximo martes.—Etc.

INGLATERRA, ENEMIGA Y TRAIIDORA

OTRA vez ha alcanzado la superficie de la actualidad internacional, y no por voluntad de los españoles, el nombre de ese pedazo de nuestra tierra que fue arrancado a la unidad nacional por la perfidia británica y al que se dirigen los ojos y el doloroso pensamiento de todo el pueblo de España.

Ese viejo tatar político que es Mr. Churchill, ha creído llegado el momento de jugar a la trampa y se ha sacado de entre el puño almidonado de gentileza la carta marcada de Gibraltar con el propósito de hacer en beneficio de su exhausta cartera una jugada definitiva. Es claro que a nosotros no nos importa mucho que los políticos de su graciosa Majestad manchen el recién estrenado armario de la coronación con maniobras poco dignas. No nos importa, es claro, en tanto no afecten a los sagrados intereses morales y materiales de nuestra Patria. Pero resulta que la jugada de julio de Mr. Churchill, no solamente se dirige contra el pueblo y la Patria españoles, sino que, en un alarde de cinica desvergüenza, se funda en el torticero manejo de la posición de usurpadora que Inglaterra mantiene en el Peñón.

Muy mal le está sabiendo a Inglaterra — y al rodrión de su política que es nuestra dilecta vecina Francia — que España, dirigida por la mano firme, honrada y nacional de Francisco Franco, no sólo ha ganado la libertad y la dignidad de nación libre y dueña absoluta de sus destinos, sino que cada día adquiere más relieve y solidez su posición internacional. Una tras otra han fracasado las maniobras e intenciones urdidas contra España por el dolo británico-francés, y como consecuencia hemos llegado al punto actual de inminente sanción de la amistad hispano-norteamericana.

Pues bien; es en este trance cuando un periodista yanqui — ese Drew Pearson, tan mal avenido con las normas de la ética profesional — nos enteró de que el apremiado inglés ha ofrecido a la NATO nuestro Gibraltar, definido como «el más formidable bastión del Imperio británico», sin duda para hacer más apetitosa la oferta y deslumbrar con mayor intensidad al «acomprador» en quien Mr. Churchill ha puesto los ojos al decidirse a pregonar su mercancía.

No queremos profundizar en la inmundicia charca donde se mueven Winston Churchill y sus colaboradores y por ello hemos de renunciar a extraer las aleccionadoras enseñanzas que se derivan no tanto para nosotros los españoles como para los ingleses y los pueblos que políticamente forman en la banda del anticomunismo. Únicamente nos interesa denunciar y anotar la burda y recusable maniobra con la que no solamente se violan las más elementales normas de la moral y del derecho internacionales, sino que se injiere a España una nueva y falsa dimensión internacional, y se pretende impedir el fortalecimiento del mundo libre en beneficio exclusivo del enemigo común que es la Rusia bolchevique.

Gibraltar carece de todo valor sin España y además le pertenece por títulos que se mantienen vivos, mal que les pese a los autores y detentadores del latrocinio. No es quien Mr. Churchill para ofrecer lo que no está licitamente insertado en la soberanía de su país. El ofrecimiento, pues, está sustancialmente viciado de nulidad. Pero además implica una evidente mala voluntad hacia España. Y una traición a los principios en cuyo nombre pretende actuar.

Que no se olvide. Inglaterra no sólo es enemiga de España, sino enemiga y traidora a Europa y al mundo libre.

REBELION EN POLONIA CONTRA LAS TROPAS RUSAS DE OCUPACION

En Varsovia fueron asaltados los almacenes del Estado SU PRIMERA MISA DESPUES DEL CAUTIVERIO



El R. P. Coyos dice misa en su pueblo natal, Barcus, aldea francesa cercana a la frontera española. Es la primera que oficia después de sufrir tres años de cautiverio en Corea del Norte, donde fue hecho prisionero el 15 de julio de 1953.

Acuerdos del Consejo de Ministros

SE PROMULGA LA REFORMA DE LA ADMINISTRACION DE TANGER

Proyecto urgente de construcción de veintisiete viviendas protegidas en Valdenebro de los Valles

Madrid, 3.— En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES. — Dahiyes del Sultán de Marruecos por los que se promulgan el Protocolo acordado por el Comité de Control de Tánger que reforma el régimen de administración internacional de la zona y el convenio especial para la reorganización del Tribunal Mixto de Tánger.

Acuerdos por los que se pasan a las Cortes, a efectos de su ratificación, el nuevo acuerdo internacional del trigo, suscrito por España en Washington el 24 de abril último, y el acuerdo comercial con el Pakistán de 19 de junio pasado.

Acuerdo comercial y de pagos con Dinamarca.

JUSTICIA. — Decreto por el que se crea el Juzgado de Vagos y Maleantes en Las Palmas de Gran Canaria, con jurisdicción en todo el archipiélago.

Combinación judicial.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO. — Expedientes de trámite.

MARINA. — Acuerdo por el que se constituye una Comisión para el estudio del Reglamento de abordajes en el mar.

FRANQUIAS ARANCELARIAS. — HACIENDA. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre modificación de determinados preceptos de la ley de 17 de julio de 1946 que creó la «póliza de turismo».

Decreto por el que se establece la prohibición de enajenar aquellos efectos que no constituyen expedición comercial y sean importados por viajeros.

GOBERNACION. — Decreto por el que se acuerda denegar la segregación del anejo Palacios de Becedas, en el término municipal de Becedas (Ávila), para constituirse en Municipio independiente.

Expediente por el que se aprueba la segregación del Municipio de Echano, del partido judicial de Guernica, y su agrupación al de Durango (Bizcaya).

Expedientes de obras para la reconstrucción de edificios del Estado y pueblos adoptados, de nacionalidad española y de revisión de precios.

Información sobre asuntos del Departamento.

Informe sobre la marcha de las obras llevadas a cabo por el Patronato Nacional de la Gruta y Real Sitio de Covadonga, y propuesta sobre obras a realizar.

OBRAS PUBLICAS. — Decretos por

¡VAYA PADRES!

Wilmington, (Carolina del Norte), 3.— Ha sido detenido un matrimonio que tenía encerrado a un hijo de 11 años en un cuarto oscuro y le daba comida a través de una trampilla abierta cerca del suelo. El matrimonio declaró que obraban así porque el niño era muy malo y le habían echado de dos colegios.—Efe.

MORAL ELEVADA en el equipo español

KUBALA, CLAVE DE LA LINEA DELANTERA

El terreno del River Plate es duro y sin hierba

Buenos Aires, 3.— (De nuestro corresponsal enviado especial, GILERA.)—La selección española continúa en el «Club Hindu», bajo la vigilancia constante de Escartin, Villalonga y el doctor Cabot. Ayer celebraron un fuerte entrenamiento, que duró hora y media, y por la noche escucharon una lección teórica, que les dió el propio Escartin, que versó sobre un análisis del fútbol americano frente al europeo. Repasó los errores en que se incurrió por parte de la selección española en diciembre pasado, en Chamartin, y también los que cometieron los ingleses en su reciente encuentro en Buenos Aires. Más tarde señaló el programa matinal y los períodos dedicados al paseo, a la gimnasia y al descanso de los jugadores, cuyo estado es estupendo. Únicamente Eizaguirre se queja de una ligera contusión, producida por una parada en el entrenamiento. Y si perfecto es el estado físico de la selección, su moral es extraordinaria, quebrantada únicamente por la contrariedad que produce el mal estado del terreno del River. Kubala prometió jugar el mejor partido de su vida durante la comida de hoy, consistente en consomé, merluza frita, solomillo con ensalada y fruta abundante, acompañada de un vaso de vino y reforzada con vitaminas.

LA ALINEACION

Anoche, como anunciamos, dió Escartin la alineación oficial, que es la misma que adelantamos como más que probable después del entrenamiento. Jugarán, pues, Ramallets, Navarro, Biosca, Segarra; Manolin, Bosch; Basora, Venancio, Kubala, Moreno y Gaizka de manera definitiva. Así que ya pueden los aficionados de los dos países hacer cálculos concretos sobre su rendimiento. Aunque lo que preocupa aquí es el mal estado del terreno del River, carente de hierba, circunstancia que violentará el esquema del juego hacia una disyuntiva en la que no se lleva ventaja, se mire por donde se mire. Y la disyuntiva no es otra que la de dejar jugar a los argentinos, o sea, la derrota casi segura, o la de ir al choque en todas las acciones, lo que nos echará encima el público por el sólo hecho de hacerlo.

Y, de cualquier forma, además existe la desventaja frente a nuestros contrarios, de que están acostumbrados a este tipo de terreno, o sea, a pisar terrenos duros. Y no es que en este sentido el del River sea una excepción; nada de eso. He visto las canchas del Racing, Boca Juniors e Independiente, ayer también, y todas ellas están sin hierba a causa de los entrenamientos y de los partidos constantes, porque ya es sabido que cuando juegan en una jornada de campeonato Huracán y Racing, por ejemplo, lo hacen en tres partidos seguidos el segundo equipo y el reserva y el titular, en jornada triple que el aficionado porteño presencia íntegramente. El resultado es una afición asombrosa, pero también un suelo en pésimas condiciones en todos los campos de Buenos Aires.

Por lo demás, aunque el tiempo sigue nublado, la temperatura es excelente para jugar. Los jugadores españoles se levantaron tarde y luego dieron un cumplido paseo por los bosques y «links» de gol que rodean su residencia antes de la comida. Después de ella y del reposo consiguiente, a cosa de la media tarde probaron más de media docena de balones argentinos, para acostumbrarse a su manejo y sobre todo a sus cualidades de peso y bote.

Para los aficionados españoles quiero transcribir algunas de las justificaciones con las que Escartin razona su selección. Ha buscado —son sus palabras— una defensa fuerte y rápida, una línea media con mucha capacidad de movimiento y recuperación y una delantera con tendencia a la homogeneidad, que incluya a tres hombres del Barcelona, hábita, cuenta de que la clave de esta línea es Kubala. En este esquema de razonamiento hay que buscar la selección y su razón última, por lo menos en la versión de Pedro Escartin.



Schaer ganó ayer

Este es el suizo Schaer, ganador de la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia. (En quinta plana, crónica especial y amplia información del «Tour».)

TORERO Por ITO



—¡Pero, hombre, a quién se le ocurre dar naturales de frente!

EL SANTO DEL DIA

DIA 3 DE JULIO

San Laureano, Arzobispo y mártir

Nació de padres nobles en Panonia, llamada ahora Hungría. Siendo de corta edad, Laureano pasó a Milán, donde se convirtió, recibió el bautismo y después fue ordenado diácono el año 35 años de edad. Más tarde pasó a España con ánimo de resistir a los herejes arrianos, disponiendo el Señor que fuese elegido Laureano obispo de Sevilla, cuyo Iglesia gobernó 17 años. Los herejes promovieron una persecución contra el santo obispo, favorecidos por el Rey, que también era arriano, e intentaron darle muerte; mas avisado por un ángel convocó al pueblo, celebró, predicó y tomando después el baculo dio algunas vueltas alrededor de la ciudad exhortando a la penitencia, pues amenazaban grandes calamidades. Guiado por el mismo ángel salió para Roma, obrando algunos prodigios, como devolver la vista a un ciego, resucitar un muerto y sanar muchos tullidos. Pasó a Francia para visitar el sepulcro de San Martín y al llegar a Bourges, en 544, le encerraron los soldados de los herejes y le decapitaron, huyendo ellos en seguida. Mas San Laureano se levantó, tomó en la mano su cabeza y dijo: "Esperad, tomad esta cabeza, llevada a Sevilla y entregada a quien os ha enviado." Esparcidos con tal maravilla, se convirtieron, tomándolo por Dios. Sus restos entraron en Sevilla cesa la peste y seguridad que la devastaba y el Rey, enterado de todo, se convirtió.

CULTOS

SABADO 4

San Laureano, obispo y mártir
Misa de la feria VI de las apóstoles San Pedro y San Pablo, color encarnado. Segunda oración "Concede", tercera "Eccelesio" o "Pro Prop" y cuarta "Ad repelendas tempestates". Credo y Prefacio de Apóstoles.

CUARENTA HORAS

Mañana en la parroquia de San Nicolás.

EXPOSICION DEL SANTISIMO

En Santiago de 5.30 a 8.30 de la tarde; a las ocho, estación, rosario y reserva del Santísimo.
En las Reparadoras, después de la misa de 8. Por la tarde, a las 8.30, ejercicios y reserva.
En las Escuelas, misa y exposición a las 8. A las 6 de la tarde, estación, rosario y reserva.

SANTUARIO NACIONAL

Continúa celebrándose en el Santuario Nacional, con gran solemnidad, el triduo para conmemorar el octavo centenario de la muerte de San Bernarado, organizado por los PP. Cistercienses de San Isidro de Dueros.

Hay habrá misas de comunión desde las siete de la mañana; a las 11 Misa Pontifical que celebrará el abad de San Pedro de Cardeña, fray Jesús Alonso.
Por la tarde, a las ocho, los cultos del segundo día del triduo, en los que predicará el M. I. Sr. don Eduardo Sánchez, canónigo magistral de esta S. I. M., celebrado en la reserva un día. Abad cisterciense.
Los actos de la tarde son radiados por Radio Valladolid.

Mañana, a las 10.45, se radiará el canto de tercio por los monjes de la trapa desde el Santuario Nacional y a continuación se radiará también la Misa Pontifical cantada por los mismos monjes.

PARROQUIA DE SAN NICOLAS

Día octavo del solemne aniversario a San Miguel de los Santos. Misa y ejercicio a las 8.30. Por la tarde a las ocho, predicando el R. P. Vicente Rubio, O. P.

SAN BENITO (PP. Carmelitas)

Ejercicio del Carmen en la misa de 8 y a las ocho de la tarde con plática y a las ocho de la tarde con plática.

Mañana, la función mensual de la Asociación Josefina. Misa a las 8.30 y la fiesta de la tarde a las ocho, con plática y procesión.
También se celebran este día los cultos del Niño Jesús de Praga. La misa a las nueve y la función de la tarde, con plática y procesión, a las cinco.

PRIMEROS SABADOS DE MES

Hay se celebran en la Iglesia de San Lorenzo los cultos de los cinco primeros sábados de mes, correspondiendo al segundo de misa aranzada de comunión a las nueve, en la que se hará el ejercicio. Por la tarde, a las ocho, función eucarística con ejercicio, predicando don David Sánchez, párroco de San Lorenzo, finalizando con la bendición sacramental.

NOVENA A LA VIRGEN DEL CARMEN

Hay, en San Lorenzo, comienza la tradicional novena a Nuestra Señora del Carmen, de la Archidiócesis establecida en esta Iglesia.
A las nueve de la mañana, misa solemne y novena. Por la tarde, a las ocho, función eucarística y novena, predicando el M. I. Sr. don Eduardo Sánchez, canónigo magistral de esta S. I. M., finalizando con la bendición sacramental.

MISA DE LOS DEVOTOS DE LA PATRONA

A las diez, en San Lorenzo, se celebrará en el altar de Nuestra Señora de San Lorenzo la misa que le dedican sus devotos.

SAN PABLO (PP. Dominicos)

Hay cultos de los primeros sábados de la Virgen de Fátima. Misas rezadas desde las ocho a las 9.30; a las nueve, misa de comunión, armonizada. Por la tarde, a las ocho, exposición, ejercicio y sermón por el R. P. José Manuel Macías, reserva y solve cantado.
SAGRADA FAMILIA (PP. Franciscanos)
Mañana celebra su función mensual la Archidiócesis del Escapulario Azul. Por la mañana a las nueve, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, función eucarística con plática.
EL CARMEN (EXTRAMUROS)
Mañana, a las diez, misa rezada; a la terminación, solve.
Hay autobús desde la Plaza Mayor a las 9.30, regresando a las 10.45.
NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS
Hay, en el ejercicio de la tarde, exposición menor del Santísimo, rosario, reserva y solve solemne a la Santísima Virgen.

COFRADIA DEL SANTO ENTIERRO

Mañana, a las 12.15, en Santa Ana, se celebrará la misa semanal de esta Cofradía.

COFRADIA DE LA FUENCISLA

En San Felipe Neri, a las 8.30 de esta tarde, santo rosario, solve cantado y el himno.

PP. CAPUCHINOS

La Congregación de la Divina Pastora celebra mañana sus cultos mensuales. Por la mañana con misa de comunión a las 7.15 y por la tarde el retiro a las cinco. Dirigirá los cultos el R. P. Olegario de Cifuentes.

DOMINGO 5

San Antonio María Zaccarias, confesor
Misa de la Dominica VI de Penitencias, color verde. Segunda oración de San Antonio, tercera de Apóstoles y cuarta "Ad repelendas tempestates". Credo y Prefacio de Trinidad.

VALLADOLID

EL GOBERNADOR CIVIL VISITA OLIVARES DE DUERO

Comprobó los daños causados por la tormenta

Ayer por la tarde el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Vicente Muñoz Calero, acompañado del delegado provincial de Información y Turismo, camarada Antolin Santiago Juárez, y del inspector provincial de Falange, camarada Del Barrio, visitó Olivares de Duero para comprobar los daños producidos por la tormenta que descargó el día 29 del pasado mes. Acudieron a recibir al jefe provincial y gobernador civil, el jefe local y alcalde y demás autoridades del Municipio.
El camarada Muñoz Calero visitó detenidamente las viviendas y terrenos afectados y departó después con las autoridades y vecinos, a los que prometió elevar un informe a la Superioridad con el fin de conseguir la máxima ayuda posible en alivio de sus desgracias.

SESION DE LA COMISION DE GOBIERNO DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Convenio entre el Estado y la Diputación para la construcción de escuelas

El día 2 del actual, celebró sesión la Comisión de Gobierno de la Diputación Provincial, bajo la presidencia del camarada Represa de León, asistiendo los diputados provinciales camaradas Berzosa Récio, Caballero Peña, Santiago Juárez, y Rojo Nordeue; el secretario señor Negueruela y Caballero y el interventor de fondos señor Izquierdo Linage.
Fue aprobada el acta de la sesión anterior.
Quedó enterada de disposiciones de la Dirección General de Administración Local señalando Bases y Cuestionarios para las oposiciones a ingreso en la escala de Auxiliares Administrativos y Escala Técnica Administrativa en las Corporaciones Locales.
También quedó enterada de un Decreto del Ministerio de Educación Nacional por el que se autoriza un convenio especial entre el Estado y esta Diputación para la construcción de edificios escolares de Enseñanza Primaria.
Se aprobó y pasó a la Diputación Provincial el expediente sumario de excepción de subasta para adquirir un aparato de Rayos X con destino al Orfanato Provincial.
Se pasó a la Comisión de Hacienda una petición de donativo formulada por la Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española con motivo de la Fiesta de la Bandera.

Quedó enterada de que ha sido concedido al Centro Coordinador de Bibliotecas de esta provincia un crédito de 30.000 pesetas para adquisición de libros, suscripción a revistas y encuadernaciones.
Se resolvieron peticiones de donación de la Delia García, don Artemio Rodríguez, don Benito Holguín y don Honorata Moncada.
Fueron aprobadas certificaciones de obras a favor de los Ayuntamientos de Uruéna, Aguilar de Campos, Olivares de Duero, Villagarcía, Bobadilla, Rodilana, Canalejas y Entidad Local Menor de Aldeabar.
Fueron aprobadas diversas cuentas de servicios provinciales y varias relaciones de facturas y documentos.

Terminado el orden del día, el diputado camarada Caballero Peña manifestó que el pasado viernes asistió, en representación de la Diputación, a los exámenes de fin de curso, verificados en el Colegio de Sordomudos de esta capital, quedando altamente complacido de sus resultados.
Dicha manifestación cinematográfica, dotada con importantes premios, y a la que destacados países han prometido su participación, abrirá, pues, las actividades del curso inmediato del Cineclub.

Mañana, domingo, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de nuestra ciudad celebrará la festividad de su Patrón, San Miguel de los Santos y el XXVII aniversario de su fundación con varios actos.
A las once de la mañana, misa en la iglesia parroquial de Santiago, y a las dos de la tarde, almuerzo de hermandad en el céntrico restaurante "Hostal Florida".
Agradecemos la invitación que ha tenido la atención de enviarnos el presidente del Colegio, don Antonio García de Lomas.

Desarrollo, así como también de la ingeniería labor realizada por su director, y propuso que, como en años anteriores, se concediera la cantidad de 500 pesetas para premios. Todos los vocales de la Comisión se mostraron conformes con las manifestaciones y propuesta del camarada Caballero Peña, y la presidencia decretó de conformidad con la misma.

Han salido para Zaragoza y Barcelona, en viaje de bodas, don Teodosio Alvarez con su esposa doña Angélica García. Para Villán de Tordesillas, don Mariano García. Para Zaratán, don Tomás Martín. Para Rueda, procedente de Burgos, don Tomás Tapia. Para La Seca, don Bernabé Bayón. Para Peñafiel, don Ildefonso Gómez Pérez. Para Vega de Valdetronco, don Antonio García. Para Villanueva de Duero, don María Casado, viuda de Ortega. Para Castellón de la Plana y Valencia, los industriales don Robustiano Sandoval San José, don Florentino Fadrique y don Saturnino Lamarcá, con sus familias.

El Colegio de Agentes Comerciales celebrará mañana la festividad de su Patrón y el 27 aniversario de su fundación

Ayer se celebró en el Ayuntamiento la reunión de los acreedores de "Avicola Castellana"

Debe más de siete millones de pesetas y el valor de sus bienes se calcula en cuatro

Mañana, domingo, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de nuestra ciudad celebrará la festividad de su Patrón, San Miguel de los Santos y el XXVII aniversario de su fundación con varios actos.

A las once de la mañana, misa en la iglesia parroquial de Santiago, y a las dos de la tarde, almuerzo de hermandad en el céntrico restaurante "Hostal Florida".

Agradecemos la invitación que ha tenido la atención de enviarnos el presidente del Colegio, don Antonio García de Lomas.

Ayer se celebró en el Ayuntamiento la reunión de los acreedores de "Avicola Castellana"

Debe más de siete millones de pesetas y el valor de sus bienes se calcula en cuatro

Mañana, domingo, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de nuestra ciudad celebrará la festividad de su Patrón, San Miguel de los Santos y el XXVII aniversario de su fundación con varios actos.

A las once de la mañana, misa en la iglesia parroquial de Santiago, y a las dos de la tarde, almuerzo de hermandad en el céntrico restaurante "Hostal Florida".

Agradecemos la invitación que ha tenido la atención de enviarnos el presidente del Colegio, don Antonio García de Lomas.

Ayer se celebró en el Ayuntamiento la reunión de los acreedores de "Avicola Castellana"

Debe más de siete millones de pesetas y el valor de sus bienes se calcula en cuatro

Mañana, domingo, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de nuestra ciudad celebrará la festividad de su Patrón, San Miguel de los Santos y el XXVII aniversario de su fundación con varios actos.

A las once de la mañana, misa en la iglesia parroquial de Santiago, y a las dos de la tarde, almuerzo de hermandad en el céntrico restaurante "Hostal Florida".

PARA HOY

CALDERON.—A las 5, 8 y 11: «Coronación». (S. R.) Estreno.
CAPITOL.—Desde las 5: «Magnolia» (3) y «Más fuerte que el orgullo» (3).
CARRION.—Desde las 5.30: «Olliver Twist» (2) y «La tía de Carlos» (3).
COCA.—Desde las 5: «La princesa Samarkand» (3) y «El torbellino de la vida» (3).
GOYA.—Desde las 5: «Juan Nadio» (2) y «Su última aventura» (2).
LAFUENTE.—Desde las 5.30: «Cómo lo conocí» (2) y «La duquesa de Benamejil» (2).
LOPE DE VEGA.—Espectáculo Rosario. A las 11: «Danzas de España». (S. R.) Estreno.
PRADERA.—Compañía de revistas. A las 7.45 y 11: «Las novelas» (3 R.).
ROXY.—Desde las 5.30: «Los siete niños de Ecliján» (3) y «El secreto de Juan Palomo» (3).
ZORRILLA.—Desde las 3: «Que el cielo la juzgue» (4) y «Huellas femeninas» (3).
CIRCO HAWAIANO.—Funciones a las 8 y 11.

OFICIAL ELECTRICISTA
práctico en aplicaciones industriales, necesita:
AUTOGENA MARTINEZ, S. A.
Paseo Arco de Ladrillo, núm. 42
VALLADOLID

CIRCO HAWAIANO

(INSTALADO EN LAS MORERAS)

SOLO TRES UNICOS DIAS PRESENTA EN VALLADOLID HAWAI EXPRES CIRCUS
Una producción de directores y artistas asociados en la más fantástica escenificación... Un bello poema de exótica plasticidad que le hará soñar en...

LOS HORIZONTES DEL TROPICO

INCOMPARABLES COMICOS EN FRANCA COMPETENCIA!

HOY, SABADO, INAUGURACION A LAS OCHO TARDE Y ONCE NOCHE
¡Fastuosa presentación! La más original escenificación con las más destacadas celebridades circenses:

EL PERRO QUINIELISTA. El perro que pronostica los resultados de fútbol.
GRAN DUART. El fenómeno de las cien manos.
LES VIGNES. Los héroes Lullwale.
MINA Y NINO. La enredadera elástica.
PROFESOR FELIU. El mago de la paciencia.
RAY-CORTES. El volador del fuego.
LAS INTREPIDAS DE PUERTO CORRAL. Las más bellas mujeres.
LOS PERROS FUTBOLISTAS — 1-2-3 RAJOMAS

EL AUTOGIRO DE LA MUERTE CANUTO

El espontáneo del chiste con PILAR DE O'BRIEN

TONI DIAZ Y FAMILIA Los payasos de la distinción
"a tropical MELODIA DEL CARIBE, dirigida por el profesor Don Pedro García, y los colosales REYES DEL CAMINO
Mañana 3 funciones: 5 tarde (infantil), 8 tarde (moda), 11 noche (especial)
AVIL

CARTELERA DE ESPECTACULOS

EL GRAN TEATRO CALDERON PRESENTA HOY

al mismo tiempo que las principales capitales de todo el mundo
EL SENSACIONAL ESTRENO DE

CORONACION

UNA PRODUCCION "ARTHUR RANK" DE LARGO METRAJE, EN TECHNICOLOR, SOBRE LA VIDA Y RECIENTE CORONACION DE ISABEL II DE INGLATERRA
HOY, a las 5, 8 y 11 -- VERMUT GRAN MODA
APTA

Gran Cinema COCA

PALACIO DEL CINE

Hoy, inauguración de la temporada de verano
PRECIOS POPULARES
Colosal programa DOBLE en sección continua desde las CINCO
La preciosa película en TECHNICOLOR

La princesa SAMARKAND

Por ANN BLYTH y DAVID FARRAR
EL TORBELLINO DE LA VIDA
Por JEAN SIMMONS y ANNE CRAWFORD

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

Hoy y mañana - Dos únicos días de actuación - 11 noche

ROSARIO

PRESENTA
DANZAS DE ESPAÑA
Con su magnífico elenco
ROBERTO IGLESIAS - JUAN ALBA
IDA RAMIREZ - INES DE JUAN - NIEVES DE JUAN
MANUELA BALLESTERO y JUAN BERNAL, pianistas
JUAN GARCIA DE LA MATA, ANTONIO ZORI y MIQUEL CASTANO, guitarristas
ALVARO DE LA ISLA, cantador
Dirección artística y coreográfica: ROSARIO
MARAVILLOSO VESTUARIO. FANTASTICOS DECORADOS. EL MEJOR CONJUNTO DEL MUNDO

500 PESETAS PARA USTED CUPON
Don _____ con domicilio en _____ calle _____ pronostica que saldrá premiado el núm. _____ correspondiente al anuncio de _____
FIRMA _____

RELACION DE ANUNCIANTES

1. Exploraciones Industriales y Agrícolas, S. A.
2. Alicia Pérez.
3. Castillo.
4. Rodríguez Gachs.
5. La Esmeralda.
6. Exploraciones Industriales y Agrícolas, S. A.
7. Almacenes García.
8. Calzados Morchón
9. Bonifacio Aguado.
10. Radio Habana.
11. Almacenes El Águila.
12. La Esmeralda.
13. Confecciones El Bombón.
14. Casa Velasco.
15. M. Ruiz, Casa Rebollada.
16. Salchicheria Bernuy.
17. Almacenes El Águila.
18. Gregorio Hernández, Seres.
19. Radio REA.
20. SUMMUM.
21. Las Aldabas.
22. Máquinas ALFA.
23. Industrias García.
24. Almacenes El Águila.
25. Gil San José.
26. Almacenes Pincia.
27. Astur-Vasco, Restaurante.
28. Ideal Piquio-Salón Ideal.
29. Papelería Marcos.
30. Transportes Arribas.
31. Confecciones El Triunfo.
32. Caja Provincial de Ahorros de Valladolid.
33. Caja Provincial de Ahorros de Valladolid.
34. Peluquería Blanquita.
35. Almacenes Eléctricos.
36. Gaspar M. Méndez y Hno
37. Confecciones Pantoja.
38. Confecciones Pantoja.
39. Caramelos Eliseo Parra.
40. Bazares Gabino Sánchez.
41. Galletas Fontaneda.
42. Galletas Fontaneda.
43. Galletas Fontaneda.
44. Galletas Fontaneda.
45. Galletas Fontaneda.
46. Galletas Fontaneda.
47. Galletas Fontaneda.
48. Galletas Fontaneda.
49. Galletas Fontaneda.
50. Galletas Fontaneda.
51. Galletas Fontaneda.
52. Braun.
53. «La Ideal».

Farmacias de guardia
Turno del 4 al 10 de julio
Señor Alcalde, Santiago, 12.
Señor Campo, Duque de la Victoria, 17.
Señor Crespo, Pl. Circular, 6.
CUPON DE LOS CIEGOS
— NUMERO — 679
premiado ayer

PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID
MAÑANA, DOMINGO — A LAS 5.30 DE LA TARDE
FORMIDABLE NOVILLADA
Seis escogidos novillos de Don Nemesio González del Corral, de Salamanca, para
FERNANDO MERINO
MARCOS DE CELIS
CURRO VEGA DE LOS REYES
Hoy, a partir de las cuatro de la tarde, empieza la venta de localidades en las taquillas de la Empresa (Alcalles, 1)
ENTRADAS DESDE SEIS PESETAS

HOY ZORRILLA

DESDE LAS TRES
¡EXITO ARROLLADOR!
QUE EL CIELO LA JUZGUE
Technicolor, Gené Tierney
Huellas femeninas
ROSALIND RUSSELL
DON AMECHE

HOY CAPITOL

DESDE LAS CINCO
¡UN PROGRAMA "METRO" COLASAL!
MAGNOLIA
Ava Gardner, technicolor
Más fuerte que el orgullo
GREER GARSON
LAURENCE OLIVIER

HOY CAPITOL

DESDE LAS CINCO
¡UN PROGRAMA "METRO" COLASAL!
MAGNOLIA
Ava Gardner, technicolor
Más fuerte que el orgullo
GREER GARSON
LAURENCE OLIVIER

HOY CAPITOL

DESDE LAS CINCO
¡UN PROGRAMA "METRO" COLASAL!
MAGNOLIA
Ava Gardner, technicolor
Más fuerte que el orgullo
GREER GARSON
LAURENCE OLIVIER

HOY CAPITOL

DESDE LAS CINCO
¡UN PROGRAMA "METRO" COLASAL!
MAGNOLIA
Ava Gardner, technicolor
Más fuerte que el orgullo
GREER GARSON
LAURENCE OLIVIER

Anuncie en LIBERTAD

VISNÚ
IDEAL PARA EL CUTIS
RELOJES SUIZOS a plazos y contado. La Casa más antigua y mejor surtida. (Relojes desde 125 pesetas). Marcas de primera calidad. Pida catálogo autorizado gratis. C O M E R C I A L RELOJERA SUIZA. Apartado de 66. ZAMORA.

NOTICIAS E INFORMACIONES DE CASTILLA

NOTICIARIO AGRICOLA-GANADERO

Ganadería, pastos, ferias y mercados

Abundancia de hierba en los sistemas montañosos y probablemente en el llano.-Debe esperarse una inmediata reacción de los precios

[Cordiales felicitaciones, ganaderos! Para vosotros acaban de abrirse nuevos horizontes. Paradójicamente estaban amenazadamente oscurecidos cuando un sol esplendente iluminaba la campiña. Son ahora más claros cuando la atmósfera se cubre de nubarrones densos, resalta el trueno, y la lluvia hace borrosas las perspectivas.

Para vuestros ganados los días luminosos del verano representaban el signo de la escasez. En las jornadas opacas y húmedas reside, para los animales, el secreto de un futuro inmediato sin privaciones. ¿Será sin privaciones? ¿Sin limitaciones de pastos? Pudiera ser así. Por lo pronto en los cuarteles donde pastan los rebaños transhumantes se transforma en bueno o magnífico el estado de los pastizales: En la sierra Carpetana, en los montes de León y de Palencia; en los Pirineos... Y día por día en toda la región cántabra la hierba crece; y forma espesa y alta alfombra verde en la que golosamente las reses de gran talla hunden los belfos y producen raras armonías de "ras-ras" en cortes rápidos de bocados jugosos.

Se daba por eliminada toda posibilidad de bonificar en las serranías y he aquí, de la noche a la mañana, que rebrotan las esperanzas como rebrota la vegetación. Los rebaños transhumantes entran en los sistemas montañosos como en un paraíso de pastos. Será difícil ya que estos se malogren. Será difícil ya que se presente de modo inmediato una escasez peligrosa de verde, salvo, naturalmente, algunas comarcas no beneficiadas de modo intenso por el agua del cielo. Ese matiz verde de la rastrojera, originado por la germinación de la semilla, empieza a hacerle la competencia a la pradera y al pastizal de umbría. Y en éstas y en aquellas encontrará la caña un buen recurso que pudiera aumentar al conjunto de buenas precipitaciones.

Todo va bien ahora. ¡Felicitaciones, ganaderos!
FERIAS Y MERCADOS
Nuevamente nos hallamos en un momento interesante que puede registrar una alteración en las ferias y mercados por lo que se refiere a las cotizaciones, y ello en sentido favorable. Esta tendencia pudiera reflejarse con bastante tensión a partir de la semana próxima, y ya ha tenido comienzo en el mercado de Medina del Campo celebrado el domingo pasado.

Talavera de la Reina.—Se apreció tendencia a la baja en la segunda feria de junio debido a la escasez de pastos.
Pampliega.—(Burgos).—Bueyes de labor a 12-14.000 pesetas.

El mercado vinatero más importante de España está en Barcelona

Barcelona, 3.—El mercado de vino más importante de España en pleno centro urbano, sin "stands" de ninguna clase y en forma harto curiosa, tiene lugar semanalmente en Barcelona. A pesar de que la capital, como corresponde a un gran núcleo urbano, no posee viñedos que le den carácter de productora de vinos, carácter que en Cataluña queda establecido en las grandes comarcas como el Penedés, el Priorato y otras, es en el mismo corazón de Barcelona donde tiene lugar este mercado: en la Rambla de Capuchinos, frente a la antigua fonda de Oriente.

Originóse, al parecer, cuando a principios del siglo XIX la antigua fonda era el lugar donde paraban las diligencias, reuniéndose allí los payeses procedentes de las distintas comarcas catalanas y aún de las lejanas regiones. Cambiaban entre sí impresiones sobre las cosechas y de esos contactos nació la oportunidad comercial y se iniciaron las compras y ventas de productos agrícolas, que con el tiempo han ido aumentando su volumen para llegar a su actual esplendor en cuanto al monto de las transacciones que en él se producen.

VINOS DE TODAS CLASES
Si la región catalana, con cerca de seis millones de hectáreas de producción anual, figura a la cabeza de España, y el mercado tiene lugar en Barcelona, es lógico el predominio de las variedades que producen sus viñedos. Se opera sobre el blanco semidulce de Alella, con sus doce o trece grados; sobre el tinto Priorato, de mayor graduación, procedente del valle tarraconense de Falset; sobre el producto de las llanuras del Pa-

PALENCIA

Cosecha regular de cereales

Buena de patatas y excelente de legumbres

Palencia.—(Servicio especial).
Dicen que nunca ha llovido a gusto de todos. Particularmente, si esta lluvia viene en turbonada y acompañada del temblor granizo, como es muy frecuente en nuestra comarca y por las presentes fechas, nada bueno se espera de ella. Desde hace diez días, las chaparradas y nubladones, vienen azotando nuestra provincia. Hasta ahora, afortunadamente, no ha hecho acto de presencia el granizo devastador, al menos en las alarmantes proporciones del año pasado. Pero como el abundante agua caída por estas fechas, más nos parece perjudicia que beneficiosa, hemos querido conocer la opinión de un experto en ciencia agraria a este respecto. Para ello nos entrevistamos con el señor ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, don Francisco Temprano, quien, amablemente, contesta a nuestras preguntas.

—¿Está bien recibida esta lluvia?
—En términos generales, mal.
—¿Por qué?
—Ya lo dice el proverbio: «Agua por San Juan, quita vino y no da pan».

—¿Es cierta esta vez la voz del pueblo?
—Sí. Excesiva lluvia, ahora no interesa. Retrasa la recolección de cereales. Atrastra las morenas y los granos y no beneficia la vid.
—¿Qué tal la cosecha en la provincia?
—Puede calificarse, en lo que a los cereales se refiere, como regular. Hay zonas buenas y zonas malas.

—¿Buenas?
—El campo cerealista presenta agradable aspecto por el Norte.
—¿Malas?
—Se obtendrán en los campos al Sur de una línea geográfica que va desde Meneses, Boada, Baquerín y Mazaregos, hasta Torquemada. Es decir, todo el Sur. Particularmente en el Cerrato.
—¿Granizo?
—Escritas las anteriores líneas nos informa desde San Martín de la Cueva don Ciriaco Gordo, de que en dicho pueblo y en el de Lagartos, el granizo ha causado daños de consideración en la cosecha de cereales y viñedo.

Según nuestras noticias, existen también otros pueblos afectados.

VALLADOLID Y SU PROVINCIA

Campamentos de especialidades del Frente de Juventudes Peregrinación a pie al Llano Amarillo, recorriendo todo el Protectorado de Marruecos

Al llegar la época de pleno auge de los campamentos se cumplen etapas imborrables en la formación que tan admirablemente complementan, con esa vida en común, los muchachos del Frente de Juventudes. Entre las modalidades multiplicadas en la organización de los campamentos, sobre el tipo general de quienes ha sido escrito mucho, hay clases que persiguen finalidades especiales y a las que dedican los mandos nacionales una atención digna de todo elogio.

El ayudante para las Falanges Juveniles de Valladolid, camarada Faustino Ramos Díez, nos informa de la participación que envía la provincia a tales instalaciones donde colaboran acampados de todos los rincones de España y, a veces, jóvenes extranjeros, al paso que, viceversa, también grupos de nuestras juventudes participan en campamentos de fuera haciendo vida de campaña con los muchachos de otros países en sus naciones. Hay campamentos de especialidades en que intervienen miembros de Valladolid, como vamos a ver, y es digno de anotar por sus características el organizado en Marruecos, complejo de marcha y peregrinación patriótica.

—¿Por cuántos sitios se repartirá este año los campamentos a que acudían muchachos de Valladolid?
—Por diez; en algunos ya enviados. Aparte, claro es, del ordinario en la Montaña.

Se trata de campamentos donde completan aspectos particulares de formación, de tipo profesional o utilitario y de servicios de unidades. Se requieren en los allí enviados condiciones previas de carácter individual y preparación; buena conducta, entusiasmo; es decir, que su envío está en función de la capacidad de aprovechamiento y sirve de premio a quienes más acreedores sean a ellos. Así que, al pie de unos cuarenta treinta muchachos vallisoletanos han salido o saldrán para esos campamentos en estos días, y los sucesivos.

—¿Veamos cuáles son unos y otros.
—En el caso de La Nava, a la falda del Urbión, se instala el de Covaleda. Del 21 de este mes al 9 de agosto asistirán a él 36 guías de las Falanges Juveniles de Valladolid. Este campamento corresponde al curso nacional de especialistas de premitilar y para asistir a él se requiere la condición mínima de ser jefe de escuadra de una centuria de Guías, aparte de la antigüedad en las Falanges y ser de por lo menos 19 años.
Desde el 27 de junio hasta el 6 del actual se encuentran en el de la Casa de Campo, en Madrid, Ricardo Barajas Esteban y Juan

José Cano Seijo. La especialidad del campamento es Sanitaria. Se atendió, como en el reparto acerca los demás campamentos, a las preferencias manifestadas por los interesados.
En el mismo lugar, para permanecer desde el 8 al 28 del mes actual, se ha seleccionado a los cursos automovilistas a Gerardo Aparicio Peláez, José María González, Eliseo Nicolás, Vicente Samaniego, Rafael Viallo Nuñez, Manuel Miguel Eras, Leonardo Véliz, Ángel González Soler y Angel José Sevillano. Todos han cumplido 17 años. Como los anteriores, habrán de superar unas pruebas de selección eliminatorias, que prueben su suficiencia antes de seguir el curso de automovilismo a que se destinan los veinte días de su duración. Y luego podrán ejercer ese servicio de especialistas en sus unidades.

Hay este año en Sada (La Coruña) un curso de Pesca y Navegación. Con los demás seleccionados de otras Ayudantías Provinciales concurrirán del 5 de agosto al 1 de septiembre Carlos Rodríguez, de Valladolid, y sus compañeros Alejandro y Julio Jorral y Luis Antonio Boal.
Está convocado a título de ensayo, pero, a juzgar por el entusiasmo que suscita, será un éxito para la Organización juvenil.

CURSOS DE MANDOS
Ya están en marcha desde el día 1 y se clausurarán el 18 las jornadas que en El Escorial, Universidad «María Cristina», cursan estudios de aplicación de jefes de Centuria, de Cadetes y Guías varios camaradas de esta Ayudantía. Y el día 10 se cerrará en Marbella el curso iniciado el 20 del pasado junio para jefes de Centuria de Flechas, al que asisten Enrique García Ferrer, José María Hernández y Lázaro Pérez Millán.
Sobre el cuarenta de Valladolid han sido seleccionados a los cursos de Formación de Mandos Menores.

AEROMODELISMO
Hemos enviado a Jesús Iglesias, jefe de la Escuela de Valladolid, cuyos alumnos han logrado muchos premios en las competiciones periódicas que se celebran, y a Fernando Matías, considerado como el mejor aeromodelista juvenil de España, para que desde el 3 al 9, en La Coruña, acudan al concurso nacional de sector tercero en que territorialmente está encuadrada Valladolid.
Las finales del concurso nacional serán en Burgos, del 4 al 9 de agosto. Luego tendrán lugar las pruebas de la «Gran Copa de San Sebastián», del 22 al 26, para seguirse más tarde los concursos internacionales e interprovinciales.

Fiesta de San Pelayo

Como tradicionalmente viene haciéndose, el día 26 de los corrientes, festividad de San Pelayo, Patron de esta localidad, se celebraron en su honor diversos actos. A la salida del sol tuvo lugar el encierro de cinco novillos de los seis que habían de lidiarse por la tarde, puesto que uno de ellos huyó hacia la dehesa, desde Sanzoles, los cuales dieron mucho que hacer a los de a caballo ya que hasta las doce horas no consiguieron encerrarlos y ello después de los correspondientes sustos, sobre todo los que se llevaron Sergio Castaño, de Cañizo y Anselmo Ureña, de Tapioles, al ser tan amables que se dejaron acariciar por los pitones de uno de los novillos y que éste

les hiciera de la americana más jirones que trozos sacaron del Bomblita el día de su retirada, sin que le produjeran lesión alguna.
A continuación se celebró la misa solemne oficiada por el párroco de Cañizo, don Felipe Esteva Pascual, a la que asistió todo el vecindario llenando totalmente el templo.
Por la tarde se celebró la novillada. Corrió la llave el joven y buen jinete Pedro Luis González Toranzo, quien después de presentar a la cuadrilla del valiente novillero José Lobato "loselito", debutante en esta plaza, hizo que el bruto saludase desde el centro del anillo al respetable, por lo que fue muy aplaudido.
Comienza la lida ordinaria con un novillo de peso y bien presentado de pitones, al que loselito le hace una faena bastante lucida con la capa; con los palillos estuvo colosal, poniéndole los reglamentarios, como un verdadero maestro y repitiendo la misma suerte en los tercetos, excepto en los lidiados en el tercero y cuarto lugar, que se salieron del redondeo por entre los carros.
Como nota destacada durante la lida mencionaremos la de un espontáneo de unos catorce años, de Zamora, quien, después de un revolcón, fue retirado de la plaza por la Guardia Civil. También son dignos de mención, tres pases al alijón que dieron los jóvenes de la localidad, Pedro Luis González Toranzo y Daniel González Fernández.—Corresponsal.

Cañizo

BODA
El pasado día 24, festividad de San Juan Bautista, se celebró en esta localidad el enlace matrimonial del joven Ventura Raposo Castaño, competente conductor tractorista con la simpática señorita Emerita Rodríguez Domínguez. Fueron aparados por el joven Antonio Pedrero Raposo, primo del novio y por doña Julia Domínguez, tía de la novia. Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de él, Luis Pedrero Andrés y don Luis Álvarez, por parte de ella.
Después de la ceremonia, los numerosos asistentes a la misma fueron obsequiados en casa de la novia con un succulento almuerzo. Expresamos a Ventura y Emerita nuestra enhorabuena, deseándole eterna luna de miel.

ACTUALIDAD ZAMORANA

Se estudia un plan de construcción de caminos vecinales en la región alistana

El gobernador civil presidió durante unos momentos la sesión de la Diputación Provincial

En la Secretaría de la Diputación Provincial nos ha sido facilitada la siguiente referencia de lo tratado en la sesión plenaria de la Corporación ayer, bajo la presidencia de don Prudencio Rodríguez Chamorro:
Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, fueron adoptados los acuerdos siguientes:

GOBERNACION
Señalar el próximo día 4 de agosto para la celebración de la sesión plenaria, correspondiente a dicho mes.

Señalamiento de los precios medios de suministros militares.
De acuerdo con el informe del señor interventor al escrito del Ayuntamiento de Fresno de la Ribera, interesando otorgamiento de la escritura de cancelación de hipotecas por anticipo concedido por la Diputación a dicho Ayuntamiento, se acordó facultar al señor presidente para la firma de la citada escritura.
La Corporación se dio por enterada de la comunicación del señor delegado provincial del Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Beneficicias anunciando que la cantidad que ha correspondido a la Diputación en la venta de boletos durante la última jornada asciende a más de trescientos mil pesetas.

BENEFICENCIA
El pleno ratificó los asuntos desechados durante el mes por decreto de la Presidencia.
Respecto a la solicitud de don Angel Zotos, de Morales del Rey, pidiendo donación de las estancias causadas por su hijo en el Hospital de Benavente, se tomó el acuerdo de interesar el informe del diputado de dicho partido, señor Fidalgo. Asimismo informará el diputado por el partido de Alcañices, señor Román, sobre una solicitud de doña Victoria Mazal Crespo, de Mahide, pidiendo donación de estancias.

EN MARRUECOS
Durante este julio actual, participando en concentración desde Ceuta el día 4, el Frente de Juventudes tendrá un campamento peregrinación por las tierras de nuestro Protectorado, de tal manera previsto el plan de marchas que del día 17 al 18, aniversario del Movimiento Nacional, coincidiendo en Llano Amarillo, ante cuyo monumento harán la ofrenda de la tierra llevada desde el Alto de los Leones por estos camaradas de Valladolid.
Viendo al amparo de sus tiendas por la noche y transportando el campamento consigo durante las jornadas de marcha, peregrinarán todo el territorio visitando los poblados principales, los monumentos y lugares de interés artístico, histórico y arqueológico en el siguiente itinerario desde Ceuta: Rincon del Medik, Tetuán, Naa de la Garbía, Arcilla, Larache, Almirante, Alcazarquivir, Fraed, Asef, Llano Amarillo, Bab Tazza, Chauen, Tetuán, Ceuta. Finalizará la marcha de este largo recorrido hacia el día 23.
Nuestra provincia está representada en estas marchas por Marruecos con Emilio del Campo Olmos, Enrique Jiménez Escudero, Manuel Martín González, José María González Castro, Juan Bautista García y Manuel Aguado Rodríguez.

causadas por su esposo Joaquín Pérez en el Hospital de la Encarnación.
Se concede a Andrés Luengo Espinosa, de Casaseca de Campeán, un plazo hasta el mes de septiembre para el pago de las estancias causadas por el mismo en el Hospital de la Encarnación.
Informará el diputado señor Galiana sobre el escrito de Manuel Pintado, de Villardiegua de la Ribera, solicitando la donación de estancias causadas por su esposa Luisa Fernando en el Hospital Provincial.
Conforme con el escrito de la Dirección del Colegio Nacional de Sordomudos interesando la asistencia de pensionistas de esta Diputación a la Colonia veraniega, la Corporación mostró su propósito de enviar algunos.

PLAN DE CONSTRUCCION DE CAMINOS VECINALES EN ALCAÑICES
A la una de la tarde el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José María Alfín Delgado, llegó al Palacio Provincial, pasando inmediatamente al salón donde se celebraba la sesión plenaria, cuya presidencia ocupó.
Nuestra primera autoridad expuso a la Corporación la conveniencia y la necesidad de llevar a cabo un amplio plan de construcción de caminos vecinales en la región alistana, asunto tratado ya por el Consejo Provincial del Movimiento. El señor Alfín Delgado informó sobre las gestiones realizadas para conseguir los créditos necesarios. A la vista de tales informes se acordó que por las Comisiones correspondientes se realicen los estudios oportunos para llevar a cabo el plan.
SE SUSPENDE LA SESION
A las tres de la tarde se suspendió la sesión. Se reanuda el próximo día 8.

Tudela de Duero
VIVIENDAS
Bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, camarada Aniceto Galán, al que acompañaban el aparejador Valeriano Martín y el secretario técnico de la Obra del Hogar, Alonso Mira, se reunió ayer el Patronato local para la entrega y conservación del grupo de 50 viviendas José Antonio Girón. Se acordó la forma de entrega que se hará en el presente mes de julio.

DEPORTES
Cuando dimos cuenta de la constitución del Club Deportivo "Solería", un grupo de aficionados al pedal se acercó a decirnos que ellos también trataban de organizarse para cultivar su deporte, pues, en efecto, los hay en Tudela que hacen carrera diaria para acudir a su trabajo en la capital y por tanto tienen un constante entrenamiento, por lo que sólo les falta la organización.
No sería mejor que formar otra asociación nueva que el Club "Solería", además de los del fútbol, que son los más, tuviera una sección de ciclismo y otra de pelota, que también los hay. No sabemos si esto será factible, pero, si lo es, la Directiva debe tratar el asunto resolviendo, con lo que la unión de todos, beneficiaría al nacimiento del Club.
Corresponsal

Derechos en Tánger reconocidos a España

Cinco años durarán los recientes acuerdos

Madrid, 3.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha hecho pública la siguiente nota:

Con fecha 10 del pasado mes de noviembre, el Comité de Control de la zona internacional de Tánger, convino un protocolo de duración de cinco años por el que se modifica el acuerdo franco-británico sobre administración internacional de Tánger de 31 de agosto de 1945. Firmaron el documento el representante del Estado español, del Gobierno de la República francesa, del Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda del Norte, de la República italiana, del reino de los Países Bajos, de Portugal, de los Estados Unidos de América, y del reino de Bélgica. Además del protocolo, se firmó un convenio especial para la reorganización del Tribunal Mixto de Tánger y dos reglamentos, correspondiente el primero de ellos a la policía general y el segundo a la policía especial de dicha ciudad. Estos documentos, fueron sometidos a E. M. el Sultán para la promulgación de los oportunos decretos que ha autorizado el día 1 del mes actual en su palacio de Rabat.

El acuerdo franco-británico de París de 31 de agosto de 1945 desconocía los derechos que habían sido reconocidos a España por los Estatutos de 1923 y 1928. El Ministerio de Asuntos Exteriores del Gobierno español formuló entonces en nota de 21 de septiembre de 1945, dirigida a las representaciones diplomáticas de Francia y Gran Bretaña en Madrid, su protesta por el régimen impuesto por vía unilateral con la más amplia reserva respecto de su contenido, aceptando posteriormente tan sólo el título provisional y como "modus vivendi", pidiendo se retrotrajese la situación legal a lo preceptuado en los convenios de 1923 y 1928.

Con motivo de los disturbios producidos en la zona internacional de Tánger el día 30 de marzo del año pasado, el Gobierno español dirigió a todos los países que constituyen el Comité Internacional la nota de 7 de abril en la que, ante la gravedad de los hechos acaecidos, insistió una vez más en la necesidad de poner fin a la situación irregular en que Tánger se encontraba volviendo a lo fijado en los convenios de 1923 y 1928 hasta tanto que, en aplicación del artículo 56 del Estatuto no se llegase a la conclusión de otro nuevo convenio para la administración y gobierno de la zona internacional.

Por eso, "la princesa está triste"

Londres, 3.—Los periódicos ingleses dedican grandes titulares a la noticia de que el capitán de aviación Peter Townsend, al servicio de la Casa Real, haya sido destinado al extranjero. Su nombre ha sonado mucho en relación con la princesa Margarita.

Townsend está divorciado de su esposa y sería muy difícil que la reina Isabel accediera a un casamiento con su hermana. En grandes titulares, el "Daily Sketch" dice: "Un 'as' de la aviación, al servicio de la Casa Real, es destinado al extranjero". El "Daily Herald", laborista, dice con el mismo tipo de letra: "Sorprendente destino al extranjero de un caballero mayor de Palacio". El "Independent Daily Express" declara igualmente en grandes titulares: "Sorprendente traslado de un caballero mayor de Palacio". El periódico de mayor circulación mundial, que cuenta con una tirada diaria de cuatro millones y medio de ejemplares, afirma: "El amigo de la princesa Margarita, destinado al extranjero". Este titular figuraba sobre una fotografía en la que la princesa aparece con una triste expresión en las carreras de caballos de Ascot y que fue obtenida el mes pasado. El mencionado periódico añade: "Es por esto por lo que la princesa está triste.—Efe."

Consejo de Ministros

(Viene de la primera página)

Decreto por el que se incluye en el plan de modernización de carreteras el trozo de la carretera nacional número 230, entre Lérida y la frontera francesa, que pasa por el valle de Arán, en la provincia de Lérida.

Decreto por el que se autoriza a ejecutar por cuenta del Estado, con las aportaciones que se indican, las obras de superestructura de la variante y nueva estación en Logroño del ferrocarril Castejón-Bilbao.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras correspondientes a la concesión otorgada a "Productora de Fuerzas Motrices, S.A." para aprovechar aguas del río Juan en términos de Viella Gausachs y Las Bordes (Lérida).

Decreto por el que se nombra delegado del Gobierno en el Canal de Agustina e Iribarren.

Nuevo embajador uruguayo en Madrid

Montevideo, 3.—El Senado ha aprobado la designación como embajador en Madrid del actual ministro plenipotenciario en dicha capital, coronel don Alberto Fajardo.—Efe.

Los autobuses, con detectores de minas

Londonderry (Irlanda del Norte), 3.—La Policía ha tomado medidas especiales de seguridad para el último día de estancia de la reina Isabel II de Inglaterra en su visita a Irlanda del Norte. El tren que conduce a la reina será custodiado estrechamente por la Policía. Todos los ocupantes de autobuses de línea llevan aparatos detectores de minas para ser utilizados en los lugares públicos que ha de visitar el cortejo real.—Efe.

"Quince años de paz en la España de Franco"

Comisión para elaborar el proyecto de esta magna Exposición Nacional

Madrid, 3.—El año próximo de 1954 se cumplirán quince años de paz en la España de Franco, y se habrá de inaugurar el próximo año 1954. Artículo segundo: Dicha comisión estará compuesta así: El subsecretario de este Ministerio, don Manuel Cervera, como presidente; don Florentino Pérez Embid, director general de Información, y don Luis Villar Palasi, secretario general del Ministerio, como vicepresidentes; como vocales, don Diego Aparicio López, don Jacinto Alcántara, don Luis Burguerra García, don Santiago Galindo Herrero y don José Osuna Fajardo, y como secretario, don Jesús Valverde Vías, jefe de la Sección de Actos Públicos de la Dirección General de Información.

Artículo tercero: Esta comisión especial, previos cuantos asesoramiento sean necesarios, elevará a este Ministerio el aludido anteproyecto dentro del plazo de un mes a partir de la publicación de la presente orden.

El partido liberal filipino acusa al embajador yanqui

Por inmiscuirse en la política del país

Manila, 3.—El partido liberal, que dirige el presidente Quirino, ha denunciado al embajador de los Estados Unidos en Manila, Raymond Spruance, por mezclarse en la política filipina. La denuncia ha sido provocada por las declaraciones hechas por el candidato nacionalista a la presidencia, Ramón Magsayay, en el sentido de que los Estados Unidos cesarían en su ayuda a Filipinas a menos que el Gobierno de Quirino se retire del Poder. El comunicado del partido liberal dice que la insistencia en la repetición de este argumento por parte de Magsayay indica que ha sido autorizado para ello por el embajador norteamericano. El comunicado califica las afirmaciones de Magsayay de "indudable indicción de la interferencia norteamericana en la política local". "El partido liberal—añade—se niega a creer que el pueblo norteamericano tolerará esta ingerencia por parte de su representante en Filipinas.—Efe."

Anuncios Telegráficos

AGENCIAS

¡AUTOMOVILISTAS! Documentaciones, transferencias, pasaportes. Anselmo de la Iglesia Somavilla, Queipo de Llano, número 17, segundo, Valladolid.

ARRIENDOS

TOMARIA en arriendo tres agavilladoras. Razón: Granja Conchita, Castellar, 16, Valladolid.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar el personal que necesitan.

Ofertas

SE NECESITA sirvienta para todo, fuera de la capital, bien retribuida. Informes: San Lorenzo, 22, tercero, Valladolid.

GANADOS Y AVES

¡SEÑORA! ¿Sus gallinas están tristes? ¿Ponen poco? ¡Délas Ave-San!!

TRASPASOS

SE TRASPASA tienda ultramarinos, poca renta, sitio céntrico, comercial. Razón en esta Administración. Zamora. (1.181)

SE TRASPASA taller de carpintería con cepilladora automática. Razón: Tomás Mayor. Polvorín, 12, Zamora. (1.167)

TRASPASO bonita tienda "La Primavera", Plaza Santiago, 2, Zamora. (645)

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.

MADERAS para construcción, todos los tamaños, chopo, castaño, aliso, bien secas; tarimas, buenos precios. Emiliano Martín, Alamillos, 9. Teléfono 3205, Valladolid.

¡OCASION! Vendemos casa mejor sitio de Zamora, barata, muchas facilidades de pago. Informes: Calzados "La Favorita", Zamora. (879)

ANUNCIE EN ESTE DIARIO

Ha muerto Ruiz Funes

Méjico, 3.—Ha fallecido en esta capital el exministro y exembajador de la república española, Ruiz Funes, residente en Méjico desde el año 1939 y que desempeñaba la cátedra de Derecho Penal de la Universidad de esta capital. Ruiz Funes, contaba 64 años de edad.—Efe.

ASFIXIADOS

Toledo, 3.—En la estación de Villa de Don Fadrique, y cuando limpiaban un vagón-odre que había contenido vino, perecieron asfixiados por las emanaciones de ácido carbónico los vecinos de aquel pueblo Julián Manzancero, de 40 años de edad,

SUCESOS

Violento tifón hacia Formosa GIGANTESCO INCENDIO AL NORTE DE NATAL

Tokio, 3.—El tifón "Kkiti", con vientos huracanados de 250 kilómetros por hora, se encuentra a unos 700 kilómetros al suroeste de Formosa a las tres de la mañana de hoy (hora local). Se trata del tifón más violento del año, y parece ser que por ahora se dirige hacia Formosa, Okinawa y la parte del Japón azotada por las recientes inundaciones.—Efe.

AVANZA EL TIFÓN

Tokio, 3.—El tifón más violento del año sigue avanzando en dirección Formosa-Okinawa-Japón. A las 19 horas, hora española, se encontraba a seiscientos cincuenta kilómetros al Este de Formosa. Avanza a razón de quince kilómetros por hora. Se hanizado avisos en la costa oriental de Formosa y en varias islas pequeñas del Pacífico, en las que la población reza para que el centro tormentoso, en el que anidan vientos de hasta doscientos cincuenta kilómetros por hora, desvie su camino de ellos.—Efe.

GIGANTESCO FUEGO AL NORTE DE NATAL

Durban (Africa del Sur), 3.—Un fuego de extraordinarias proporciones ha a solado una vasta zona situada al norte de Natal. En el siniestro han perecido seis personas y han quedado destruidas varias granjas, con pérdida de numerosas cabezas de ganado cabrío y lanar Efe.

VIOLENTOS INCENDIOS FORESTALES EN CALIFORNIA

Pasadenan (California), 3.—En el bosque nacional de Angeles ha estallado uno de los más violentos incendios forestales registrados en California meridional en los últimos años. Abarca 1.100 hectáreas, y centenares de veraneantes han tenido que evacuar sus residencias en el monte.—Efe.

CINCUENTA Y TRES MUERTOS DE DISENTERIA

Tokio, 3.—Cincuenta y tres personas han muerto de disenteria, mientras la amenaza de que se extienda una epidemia de esta enfermedad entre los refugiados de las recientes inundaciones producidas en la isla de Kiusiu aumenta considerablemente.

INVESTIGACION EN LOS COMUNES

Londres, 3.—En la Cámara de los Comunes se ha pedido al Gobierno que abra una investigación para aclarar si Timothy Evans, que murió en la horca hace tres años, mató a su hija Geraldine o no.

Los diputados que apoyan la campaña emprendida por la madre del ajusticiado con objeto de rehabilitar su nombre, después de los descubrimientos sensacionales que se han producido con motivo del reciente juicio del asesino múltiple John Christie, han pedido al secretario, David Maxwell, que ordene una revisión del caso Evans.

Sir Hugh Lucas Tooh, vicesecretario del Parlamento, replicó que el ministro se estaba ocupando urgentemente del caso, pero que no quería hacer declaraciones mientras Christie, que ha admitido el asesinato de la esposa de Evans, tenga ocasión de apelar.—Efe.

Guatemala, 3.—La Guardia Civil guatemalteca informa que el número de muertos a consecuencia de la explosión que hizo volar casi una manzana de edificios en esta capital se eleva por ahora a 20.

La Prensa atribuye el hecho a origen criminal, y dice que fue ocasionado a fin de cobrar la póliza de seguros, que asciende a 280.000 dólares.—Efe.

CUATRO MUERTOS AL ESTRELLARSE UN AVION

Upper Heyford (Inglaterra), 3.—Cuatro aviadores de los Estados Unidos resultaron muertos anoche cuando su avión, bombardero con motores de reacción, se estrelló en este aeropuerto.—Efe.

"PAZ" ENTRE INDIOS Y AGRICULTORES EN BOLIVIA

La Paz (Bolivia), 3.—Las autoridades informan que ha quedado restaurado el orden en tres comunidades del valle de Cochabamba después de los recientes choques sangrientos ocurridos entre agricultores e indios.

El periódico "El Diario" informa que tres personas resultaron muertas y diez heridas, siete de ellas gravemente.—Efe.

ALCANZADO POR EL TREN

Peñarroya, 3.—En el kilómetro 148, situado entre las estaciones de Puertollano y Ojalte, fue alcanzado por la máquina de un tren el niño de 14 años Manuel Terriza Parejo, vecino del pueblo de Daimiel. Sufrió heridas graves en la cabeza y en una pierna. Ha ingresado en el hospital de la Compañía Minera de Peñarroya.—Cifra.

DESCARRILAMIENTO

Zaragoza, 3.—El expreso de Barcelona a Madrid ha llegado a esta capital con tres horas de retraso como consecuencia de un descarrilamiento por rotura de una biela. No ha habido que lamentar daños.—Cifra.

CAZA UNA ENORME LOBA CON CINCO CRIAS

Orense, 3.—Cuando partía leña en un monte próximo a Leota el vecino del mismo pueblo, Angel Fernández, fue súbitamente atacado por una gran loba con la que luchó durante unos minutos, defendiéndose con el hacha que esgrimía hasta conseguir poner en fuga a la fiera. Seguidamente regresó al pueblo y poco más tarde, armado con una escopeta y acompañado de dos vecinos, volvió al monte para dar caza a la alimaña. Tras prolongada búsqueda consiguió dar con la madriguera de la fiera, en la que encontró cinco cachorros de lobo de unos dos meses, de los que se apoderó trayéndolos a Orense. Hizo entrega de los mismos a la sociedad de caza "La Venatoria", que sacrificó a las crías y premió al cazador con una cantidad en metálico.—Cifra.

CUATRO ATACADORES, DETENIDOS

Madrid, 7.—Han sido detenidos cuatro atacadores que se dedicaban a robar dinero y alhajas a personas que deambulaban por las proximidades de la Ciudad Universitaria, final del Paseo de la Castellana y Paseo de la Chopera. Se trata de Luis Mendoza Hernández, de 18 años; Fernando González Martínez, de 20, traperero; José Escudero Amaya, de 18, y Alfredo Vazquez Salazar, de 25, gitanos todos, que se habían puesto de acuerdo para la comisión de delitos, utilizando un machete viejo, un cuchillo, una navaja y una porra de madera, con lo que conseguían intimidar a sus víctimas hasta la fecha habían cometido cinco robos, en los que se apoderaron de dinero, alhajas, relojes de pulsera y otros objetos. Se han recuperado los relojes y alhajas, y el dinero lo habían ya gastado en comer y divertirse. Las armas las tenían ocultas en un descampado. Los cuatro carecían de antecedentes penales.—Cifra.

TORMENTA EN PONTEVEDRA

Pontevedra, 3.—Una fuerte tormenta descargó sobre la comarca de Catoría. Durante cinco minutos cayó una tromba de granizo, con piedras del tamaño de huevos de paloma y otras de la forma de cuadrillos de azúcar de los que se utilizan para el café, sobre las parroquias de Oeste y Dimo, cuyos campos han experimentado daños de consideración.—Cifra.

ALHAJAS EN UN TUNEL

Vitoria, 3.—La Policía ha descubierto una importante cantidad de alhajas que habían sido encontradas por un empleado de Vías y Obras de la "Renfe" a mediados del pasado mes de junio. Este empleado, Máximo Gómez Fontanilla, se hallaba dedicado a sus trabajos, cuando encontró en el túnel entre Salvatierra y Amgida unos objetos que brillaban y que recogió. Parece que en días sucesivos fue hallando otros más, todos ellos joyas de estimable valor. Sin dar cuenta de lo sucedido de una manera oficial, aun cuando se lo refirió a algunos amigos, a los que regaló algunos de los objetos, vendió parte de las joyas en Irún y otras localidades. Como el empleado infundiera sospechas, fue denunciado a la Policía, quien descubrió lo sucedido y dio cuenta de ello a la Dirección General de Seguridad para localizar la procedencia de los objetos hallados en el túnel, que en total fueron veintidós, si bien en posteriores investigaciones se encontraron todavía algunos más. Entre ellos hay un par de pectorales, un anillo episcopal, una gargantilla, pulseras, pendientes, anillos, etc. Se supone que estas joyas fueron arrojadas desde el tren por quien las llevaba en su poder creyéndose perseguido, para deshacerse del cuerpo del delito, no se sabe si con ánimo de volver a recogerlas o para burlar la acción de la Justicia desentendiéndose de lo robado.—Cifra.

ATACADOS DE CARBUNCO

Calatayud, 3.—En el vecino pueblo de Fuentes de Jaloza fue sacrificada una res que con guía sanitaria fue trasladada a Calatayud para su consumo, ingresando en el pabellón correspondiente del Matadero Municipal. El veterinario de turno revisó la guía sanitaria, que venía en la debidas condiciones, y a su hora fue pesada y entregada al carnicero que la había adquirido para su venta. La res ha sido consumida en su totalidad en esta ciudad, y ahora se han presentado tres casos de personas afectadas de carbunco, una de las cuales se halla en el ambulatorio de esta ciudad para su curación. Las tres personas atacadas son las que intervinieron en el enfameado de la res, y se contagiaron por el contacto con la piel y visceras.

Dado parte de lo ocurrido, el alcalde lo ha puesto en conocimiento de las autoridades sanitarias para aclarar cuanto se relaciona con este asunto.—Cifra.

DANOS DE LAS TORMENTAS EN LEON

León, 3.—Las tormentas han causado estragos en los pueblos de Sardón, Benazole y Villalobar, donde cayeron grandes trombas de agua que destruyeron los frutos del campo y dejaron los caminos intransitables. Las aguas anegaron las viviendas. A pesar de estar situadas en la ladera alcanzaron el nivel de 70 centímetros. Los daños son importantes, pero no hubo desgracias personales.—Cifra.

SEIS MILLONES DE PESETAS RECLAMADAS A UNA EMPRESA

Madrid, 3.—Ante la Magistratura de Trabajo, en medio de una inusitada expectación, se ha visto un juicio en el que 1.500 productores de una Empresa demandan en reclamación principalmente de que no se abona el 35 por 100 del salario incrementado por años de servicio. Se hace referencia de lo que perciben y debieran percibir. A partir de este año se reclama a razón de una media de dos mil pesetas por productor; es decir, que en total piden unas 800.000 pesetas. Si se cuentan las otras diferencias económicas, las reclamaciones pudieran ascender a unos seis millones de pesetas. No hubo avenencia y la representación de la Empresa se opuso y consideraba que no debían pagarse las cantidades reclamadas porque en diciembre de 1950 la Dirección de la Empresa había solicitado una elevación del plus al 50 por 100 del salario a la Dirección General de Trabajo. La representación de los demandantes estimó que esa consulta a la Dirección era insuficiente para justificarse.—Cifra.

EN VALLADOLID

NINO HERIDO DE GRAVEDAD POR UN CAMION

En una clínica particular de esta ciudad ingresó a las siete de la tarde de ayer el niño Vicente Sanz Velasco, de ocho años, vecino de La Cisterniega, apreciándole los facultativos herida contusa en la cabeza y fractura del hueso malar, siendo calificado su estado de grave.

Fue atropellado en la carretera del mismo pueblo por el camión ZA-9.352, conducido por Emilio Gracia. El juez de guardia, señor Aparicio de Santiago, intervino en el suceso y después de practicar las diligencias oportunas ordenó la detención del conductor.

EN ZAMORA

VUELCA UN CAMION

En la Cuesta de Pereruela un camión de la matrícula de Madrid se precipitó por un barranco y cayó dando dos vueltas de campana. Iba conducido por su dueño Leon Guerrero Fincias, de 50 años de edad, el cual sufre heridas de pronostico reservado, de las que fue curado en el pueblo de Pereruela. El camión resultó con grandes desperfectos.

CHOQUE DE CICLISTAS

Anteanoche, a las once, en la carretera de Cazorra, chocaron violentamente dos bicicletas que montaban Avellino Romero Carretero, de 20 años, y Lisardo Suárez Hernández. Ambos ciclistas sufren lesiones de pronostico reservado, y éste último pérdida de cuatro dientes y fractura de dos dedos. La causa del encontronazo fue la falta de visibilidad.

Aumento de sueldos en Chile

Santiago de Chile, 3.—Oficialmente se anuncia que todos los sueldos inferiores a siete mil quinientos pesos serán aumentados en un 15 por 100, mientras los comprendidos entre siete mil quinientos y veinticinco mil experimentarán un aumento del 10 por 100. También se otorgará un premio de trescientos pesos mensuales, en concepto de subsidio familiar, a los obreros casados.—Efe.

DEPORTES

El suizo Shaer ganó la primera etapa del "Tour"

Triunfo de los corredores de segunda línea

Metz.—(Crónica de nuestro corresponsal en Francia, MAÑUEL DE AGUSTIN.)
 Ni la fuerte lluvia caída en Estrasburgo, ni las ausencias de nombres tan famosos en el "Tour" como los de Coppi, Kubler, Ockers, Van Steenberghe y Bernardo Ruiz, han enfriado el entusiasmo de los espectadores de la multitud que despidió con cerrados aplausos a los ciento diecinueve corredores que tomaron la salida en aquella capital.

Ya está en marcha la célebre "Serpiente multicolor" de la Vuelta a Francia. A la cita en Estrasburgo sólo ha faltado un hombre, el luxemburgués Gillen. También hoy que registrar un cambio en la formación del equipo francés regional del Oeste: Ulter ha sustituido a Marrec.

Desde un principio se ha luchado fuerte. Todos los corredores parecían tener deseos de llegar los primeros a la meta establecida en Metz. Ello ha traído consigo que durante los ciento noventa y cinco kilómetros de esta etapa, desarrollada sobre un terreno bastante ondulado, se rodara a buen tren, alcanzando en muchos momentos la respetable velocidad de cuarenta kilómetros por hora. Los llamados "modestos" han dado hoy una estupenda lección a los maestros, y su esfuerzo se ha visto coronado por el éxito.

Otra de las características de esta etapa ha sido la lluvia, que no ha cesado de caer desde que los routiers partieron de Estrasburgo hasta alcanzar Metz.

Después de diversos intentos de escapada, en los que estuvieron ausentes los figuras, como Bartali, Koblet y Bobet, cuatro hombres lograron destacarse de un pelotón, integrado por veintidós corredores. Son éstos Roks, Schær, Lauredi y Wagtmans, los cuales, faltando treinta y seis kilómetros para llegar a Metz, aumentan su velocidad de una manera extraordinaria y consiguen presentarse en la meta de llegada con tres minutos y trece segundos de ventaja sobre sus perseguidores. El suizo Schær obtiene la victoria en un espléndido sprint final. Con esta diferencia llega a continuación un grupo de dieciséis hombres, en el que figura José Serra, que consigue clasificarse en un magnífico décimo puesto.

Como decimos antes, esta primera etapa de la Vuelta a Francia ha señalado el triunfo de corredores que podemos calificar de segunda línea, quienes, con un tesón denodado, han batido a los ases, a los cuales han sacado la diferencia de más de nueve minutos. Mal comienzo para Koblet, que, como es sabido, figura como favorito de la gran prueba. Claro está que aún queda mucho camino por recorrer, pero a juzgar por lo que hemos visto hoy, mucho tendrá que esforzarse el excelente corredor hevítico para vestir el maillot amarillo que anticipadamente le han concedido casi todos los comentaristas. En cambio, ha sido su compañero de equipo Schær quien ha tenido este honor al pisar en primer lugar la cinta de llegada en Metz.

Como datos curiosos de esta etapa, cabe consignar que el promedio alcanzado por el vencedor ha sido de 36.055 kilómetros por hora, lo que confirma lo que hemos apuntado ya sobre la fuerte lucha sostenida desde un principio; se ha registrado la primera baja del "Tour", al llegar el suizo Croci-Porti fuera del control; entre los corredores hubo más de cincuenta reventones en sus máquinas, y entre los coches seguidores hoy que señalar veinte averías.

LA ACTUACION DE LOS ESPAÑOLES

No han causado mala impresión los corredores españoles. Se observa en ellos una elevada moral, y si hoy se han clasificado mal seis de los integrantes de nuestro equipo, no se debe a una deficiente actuación, sino al retraso que siempre impone la labor de "domésticos", que han llevado a cabo con excelente espíritu de equipo. Serra ha sido el más destacado, no sólo por su clasificación, sino porque ha demostrado hallarse en buen momento. Precisamente después de su llegada a Metz declaró que nunca ha estado en mejor momento y que se siente muy optimista, no sólo por lo que se refiere a su futura actuación, sino a la del equipo en conjunto. Trobat también ha rodado bien, pero ha tenido la desgracia de sufrir un reventón en la bicicleta a los 166 kilómetros de carrera, lo que le ha privado de llegar en el mismo grupo que Serra. Igualmente Gelabert y Massip han sufrido averías, pero ambos han luchado con fe y no ha decaído su moral, pese a los pocos contratiempos. Respecto a Vidal Porcar, Langarica, Víctor García, Loroño, José Gil e Iturrat, ya hemos indicado que su labor de ayuda a los compañeros mejor clasificados les privó de alcanzar una mejor posición en la llegada. Pero lo importante es que existe estrecha unión entre todos ellos. Ya veremos lo que nos depara la segunda etapa desde Metz a Lieja.

Serra se clasificó en décimo lugar Estrecha unión en el equipo español

Metz, 3.—La primera etapa de la Vuelta ciclista a Francia, sobre el recorrido Estrasburgo-Metz, de 195 kilómetros, ha sido ganada por el suizo Fritz Schær, que empleó 4 horas y 55 minutos, a pesar de fuertes tormentas y la lluvia torrencial. En segundo lugar se clasificó Wondwagtmans (Holanda); tercero, Mathieu Roke (Holanda); cuarto, Nello Lauredi (Francia).—Alfíl.

Metz, 3.—La clasificación oficial de la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, entre Estrasburgo y Metz, de 195 kilómetros, se ha establecido en la forma siguiente:

1. Fritz Schær (Suiza), en 4 horas, 55 minutos.
2. Wond Waghams (Holanda), a cuatro largos.
3. Mathieu Roke (Holanda).
4. Nello Lauredi (Francia), en el mismo tiempo.
5. Jacques Dupont (Sudoste), en 4-58-13.
6. Giancarlo Atrua (Italia).
7. Vincenzo Rossello (Italia).
8. Raphael Geminiani (Francia).
9. Alois de Hertog (Bélgica).
10. JOSE SERRA (ESPAÑA).
11. H. Vanbreemen (Holanda).
12. Jean Leguilly (Francia).
13. Raoul Remy (Francia).
14. Attilio Redolfi (Ile de France).
15. Jacques Renaud (Ile de France).
16. Ugo Anzile (Norte-Este-Centro).
17. Guy Buchaille (Norte-Este-Centro).
18. Georges Meunier (Norte-Este-Centro).
19. Jean Robic (Oeste). Todos en el mismo tiempo que Dupont.
20. Gilbert Bauvin (Norte-Este-Centro), 5-6.
21. Antonin Rolland (Francia).
22. Maurice Quentin (Ile de France).
23. Winvan Eet (Holanda).
24. A. Darrigade (Eudoste).
25. Fiorenzo Magni (Italia).
26. Emile Baffert (Sudeste).
27. Louis Caput (Ile de France).
28. Todos en el mismo tiempo que Gilbert Bauvin.—Alfíl.

CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES

Metz, 3.—En la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, sobre el recorrido Estrasburgo-Metz, de 195 kilómetros, los corredores españoles se han clasificado en los siguientes puestos:

10. José Serra, en 4 horas, 58 minutos, 13 segundos.
29. Ex-aequo, Francisco Massip, en 5-4-50.
- Antonio Gelabert, mismo tiempo.
- Andrés Trobat, mismo tiempo.
109. Ex-aequo, José Vidal Porcar, en 5-13-57.
- Dalmacio Langarica, en el mismo tiempo.
- Victorio García, mismo tiempo.
- Jesús Loroño, mismo tiempo.
- José Gil, mismo tiempo.
- Vicente Iturrat, mismo tiempo.—Alfíl.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

Metz, 3.—La clasificación por equipos...

pos se ha establecido en la forma siguiente:

1. Holanda (Wagtmans, Roke y Van Breemen), 14 horas, 47 minutos y 43 segundos.
2. Francia (Lauredi, Geminiani y La Leguilly), 14-51-26.
3. Ex-aequo, Ile de France (Redolfi Renaud, Quintin), 14-54-39, y Norte-Este-Centro (Anzile, Buchaille y Hasenfordner).

5. Italia (Atrua, Rosello, Magni), 15-1-10.
6. Suiza (Echaer, Metzger y Koblet), 15-3-40.
7. Ex-aequo, Bélgica (De Hertog, Impanis, Close), en 15-7-53, y ESPAÑA (Serra, Massip y Gelabert), Sudoste (Dupont, Darrigade y Desbats) y Oeste (Robic, Morvan y Mallejae).
11. Ex-aequo, Luxemburgo (Kirchen, Kemp y Dierkens), en 15-13-30, y Sudeste (Baffert, Otta y Bianchi), Alfíl.

LA ETAPA DE MAÑANA

Metz, 3.—Mañana se correrá la segunda etapa sobre el recorrido de Metz-Lieja, que representa 227 kilómetros.—Alfíl.

Conferencia general de la UNESCO en París

Por ahora, los comunistas norteamericanos pueden ser empleados de ella

París, 3.—La conferencia extraordinaria de la Unesco, reunida en París a petición de los Estados Unidos, ha acordado por unanimidad dejar para la la VII Asamblea General, que se celebrará en Montevideo en octubre de 1954, la cuestión de la comprobación de la "lealtad" de sus empleados de nacionalidad norteamericana. Ello significa que de momento un empleado de la Unesco, ciudadano de los Estados Unidos, no podrá ser despedido por el mero hecho de ser comunista, sino que para ello habrá de demostrarse su culpabilidad en la infracción de las normas del personal de la organización.

El director general de la Unesco habrá de presentar a dicha Asamblea General un informe sobre las medidas que en materia de "lealtad" del personal puedan tomar las Naciones Unidas y con ese informe lo comentarlos de la Junta Ejecutiva de la Unesco sobre el tema.

La fórmula de compromiso en virtud de la cual se han adoptado estas decisiones fué elaborada por una Submisión especial integrada por representantes de Brasil, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, India, Italia y Suiza.

También por unanimidad la conferencia decidió aplazar toda decisión sobre las dimisiones de Hungría y Checoslovaquia de la organización, ocurridas en diciembre y enero pasados, respectivamente.

Al final de la reunión, la Delegación estadounidense presen-

tó una moción interesando de la Junta Ejecutiva y del director general de la Unesco un estudio que permita a la Asamblea General de 1954 enmendarse el Reglamento en el sentido de que los Estados miembros tengan libertad para retirarse de la organización, cosa que no está prevista en la actualidad. Efe.

"CONTINUARAN LAS DISCUSIONES"

Aunque "han tomado mejor cariz" las negociaciones entre Rhee y Robertson

Seul, 3.—Una hora y cinco minutos duró la conferencia de hoy entre el Presidente de la República de Corea del Sur, Syngman Rhee, y el enviado norteamericano, Robertson. Después de la reunión, este último declaró que "continuarán las discusiones". Se negó a hacer comentarios en torno a la marcha de las conversaciones. Al ser preguntado si vería nuevamente a Rhee, contestó: "Naturalmente, espero verlo de nuevo." En otros círculos se declara que por ahora no existe ningún plan para terminar las conversaciones, por lo que éstas aún continuarán durante varios días. Efe.

BUZON DEPORTIVO

El presidente del Valladolid contesta a D. Francisco Argüello

La polémica sensata, las cartas con respuesta y contrarrespuesta, los diálogos periodísticos, son como especias que dan a los diarios color y sabor.

La polémica, en definitiva, puede proyectar la sombra o la luz de la verdad sobre los ángulos más opuestos de una cuestión.

La Prensa, en estos casos, como un espejo plano, refleja, sin deformaciones, los focos dialécticos hacia ella dirigidos por sus lectores y amigos.

Hoy, a ruego del presidente del Real Valladolid, don Ramón Pradera, publicamos la siguiente carta que ha remitido a don Francisco Argüello, en respuesta a la que ayer publicamos en nuestra página deportiva.

Nuestras columnas, como imparcial buzón receptor, abiertas están a estos diálogos, todo lo apasionado o ardoroso que se quieran, con los límites que la corrección y respeto deben poner siempre a toda discusión.

La carta dice así:

Valladolid, 3 de julio de 1953. Sr. D. Francisco Argüello.—Plaza. Muy señor nuestro: Con gran extrañeza recibo su atenta del 2 del actual, por la que me presenta su dimisión como miembro del Consejo General de Socios de este Club.

Quiero significarle que no fué realmente esta Presidencia quien le nombró, sino que, cumpliendo un precepto reglamentario, su nombramiento como miembro del Consejo se hizo por sorteo y al comunicarle tal designación mereció su aprobación, ya que en aquel entonces no renunció.

Me extrañan aún más las razones que aduce tener para presentarla, ya que en la sesión que el Consejo celebró el pasado día 24, usted manifestó su disconformidad solamente en que se hiciera la cesión de uno de los jugadores, justificando esta disconformidad por un razonamiento técnico profesional.

Por lo que se refiere al presu-

puesto de ingresos y gastos, mereció su aprobación, al igual que la del resto de los miembros del Consejo, pues después de una amplia discusión fué aprobado por unanimidad.

Aproveche la ocasión para saludarle muy cordialmente.—Ramón Pradera.

LIBROS y REVISTAS

"REVISTA MUJER"

Un nuevo número de "Mujer" y un nuevo éxito de esta popular y elegante revista femenina. Toda la moda de pleno verano está incluida en estas páginas y así se ofrecen los más recientes modelos de Jacques Fath, Dionisio Carven, Asunción Bastida, Ledoux, Heim, etc.

Inserta además muy y amenos originales entre los que citamos: el guión de cine "Un grito en el pantano", y la novela corta "Lo imposible". Otros artículos descolantes son: "Veinte y sesenta", por Andrés Reyes. Un sistema de cartas muy original. "El mundo espera una edad de hielo". "Ventajas y peligros de los baños de sol" y las acostumbradas secciones, puericultura, labores, patrones, cocina de la estación, etc.

"ANA" Y EL "BALAO" EN "GRAN CINE".—Además se ha publicado "Sansón y Dalila".

La ya acreditada publicación cinematográfica "Gran-Cine", cuya segunda edición de los primeros cuadernos —«Ivanhoe» y «Scaramouche»— se encuentra casi agotada, acaba de publicar dos nuevos fascículos de éxito arrebatador. Uno de ellos es el argumento novelado de la gran película «Ana», magnífica creación de Silvana Mangano, con numerosas fotografías del film. Además, en sus planas centrales, «Gran-Cine» inserta las músicas y las letras del famosísimo «Baño de Ana» y la canción «Tú recordarás».

Completan el sumario las secciones habituales de consultorio, biografías, historia del cine, etc. También, dentro de la colección «Gran-Cine», que ha merecido un creciente favor por parte del público, se publica otro fascículo original e interesantísimo con el argumento de la joya cinematográfica, obra cumbre del genial Cecil B. de Mille, «Sansón y Dalila», ofreciendo cerca de treinta fotografías de tan grandiosa producción.

Cada uno de dichos números de «Gran-Cine» se venden en todos los kioscos de España, y los distribuye la Sociedad General Española de Librería.

Francia promete una mayor independencia a los Estados de Indochina

Laniel conversa con los representantes en París del Vietnam, Camboya y Laos

París, 3.—En notas idénticas, el Gobierno francés ha invitado a Vietnam, Laos y Camboya a celebrar conversaciones sobre temas políticos, económicos y financieros que permitirían satisfacer las demandas de dichos Estados de una mayor independencia. Francia—dicen las notas—juiza llegada la hora de ampliar y mejorar la independencia y soberanía de los Estados asociados de Indochina. El Gobierno francés cree que ha llegado el momento de confirmar los acuerdos ya firmados por estos Estados con Francia a las posiciones que han llegado a alcanzar en el seno de la Comunidad de Pueblos Libres, con el pleno apoyo de Francia.

Las notas hablan de "ampliar y perfeccionar" la independencia de los Estados indochinos, pero no añaden a que vayan a ser descartados los pactos de 1946 y 1949 que liigan a Indochina con la Unión Francesa.—Efe.

Say, secretario de Estado del mismo reino y Khammao, representante de Laos.

No se fija fecha para las conversaciones, "que permitirán a los Estados Asociados plantear cuantas cuestiones consideren necesarias, siempre y cuando queden salvaguardados los intereses de Francia". Y no se sabe qué haría Francia en caso de rechazar alguno de los Estados Asociados, por considerarlos "inadecuados", las ofertas francesas.

La nota señala el riesgo que se correría en forma radical en unos momentos en que continúa la lucha con los comunistas. Atiende el documento a la confraternidad de armas entre Francia y sus asociados, confirmando después de los acuerdos de paz. La situación en Pnom Penh, capital de Camboya, es aún más trágica y han sido enviados allí cuatro batallones de tropas coloniales francesas para sumarse a los 4.000 hombres enviados anteriormente con el fin de proteger las vidas y haciendas de los franceses.—Efe.

París, 3.—Las notas de Francia a Vietnam, Camboya y Laos subrayan que continuarán en vigor los acuerdos de paz de 1949, pero la diferencia con el pasado estribará —se dice de elevada fuente— en que cesarán en el desempeño de sus cargos los funcionarios "de tipo colonialista" que hasta ahora se abstuvieron de llevar a la práctica tales acuerdos. Será una de las delicadas tareas que incumban al nuevo comisario general francés en Indochina, Maurice Dejean.

El presidente del Consejo, Joseph Laniel, convocó a los representantes en París de los Estados Asociados de Indochina para hacerles entrega de la nota. No se sabe cuál fué la reacción de esos representantes: príncipe Buu Kix, alto comisario del Vietnam; príncipe Montreth, alto comisario de Camboya, y San

AKI-HITO, EN ROMA

Roma, 3.—El príncipe heredero del Japón, Aki-Hito, llegó en tren especial a las diez de la mañana en visita oficial a Italia. LLa estación central se hallaba adornada con banderas japonesas e italianas. Fué saludado por altos funcionarios del Gobierno italiano, un representante de la Secretaría de Estado de Su Santidad y los miembros de la representación di-

TOROS

El caso extraño de los toros

¿Un nuevo "problema" a resolver?

Barcelona, 3.—El tema hoy de mayores comentarios en los ambientes taurinos de la ciudad, ha sido la corrida de ayer. A ella dedica "El Noticiero Universal" su editorial local bajo el título de "El extraño caso de los toros inválidos", y dice:

"Fueron seis toros de cuatro años y medio los que torearon mano a mano Martorell y Dámaso Gómez. Pero fueron seis novillos de aspecto y de peso. Fueron novillos y ya el primero, que pesó en canal unos 216 kilogramos, novillo fué considerado por el presidente que, apenas vió que le tocaba la primera vara, cambió el tercio sin que el toro hubiese despedido del caballo. ¿Cómo sabía el señor presidente lo que iba a suceder con toda la corrida? ¿Cómo y por cuál ciencia

intusa o magnífica clarividencia advinó que el lote caería, enfermo y agotado, durante la lidia de los seis toros? No lo sabemos, pero el caso es que enfermos o morfinómanos, débiles o golpeados—que esto no lo pudimos discriminar—se derrumbaron constantemente los toros ante la indignación y extrañeza de los aficionados. Ni los más viejos asistentes a las plazas, recordaban un caso parecido. Hubo toro que se acostó, abdicando absolutamente de su fiera, al verse citado a una manolentina".—Clifa.

El desencajonamiento de ayer

Con asistencia de numeroso público se celebró ayer, en la Plaza de Toros, el desencajonamiento de los seis novillos de don Nemesio González del Corral, que lidiarán el domingo Fernando Merino, Marcos de Celis y Curro Vega de los Reyes.

Al público en general le satisfizo la buena presentación de los seis novillos que, alegres y acometedores, salieron de los jaulones. El encierro está bien criado, hay volumen y todos hacen unas defensas respetuosas, por su tamaño y finura. El público batió palmas por la presentación de tan selecto lote.

Después de gustar el elemento toro, la novillada queda con el total de atractivos para que el público pase una buena tarde. Contamos con esto y contamos con tres novilleritos muy bien puestos, con arte y valentía, que gustarán. Además, no olvidemos que los precios son auténticamente económicos.

Huelga de maquinistas en Nueva York

Nueva York, 3.—Por causas que se ignoran, ya que ni la empresa ni el Sindicato han facilitado explicación alguna, más de trescientos cincuenta maquinistas del ferrocarril de Long Island —cuyo número de usuarios es diariamente de trescientos mil— se han declarado prácticamente en huelga. Desde primerísima hora de la mañana empezaron a llegar avisos telefónicos de los empleados avisando que se hallaban enfermos y no podían abandonar su domicilio. A las siete de la mañana habían tenido que ser suprimidos 41 trenes, y muchos miles de personas que trabajan en Manhattan no sabían cómo acudir a sus obligaciones.—Efe.

PREPARA TUS FLORES.
 tus fiecos, tus plantas, tus balcones, mujer de Valladolid. En el mes de septiembre la Sección Feminista espera con su II Concurso de Floricultura. ¡inscríbete ya en él!

Actualidad deportiva

La selección nacional

YA expusimos en su día nuestra opinión por los seleccionados y sobre la presunta alineación que Escartín iba a enfrentarse a los equipos de Argentina y Chile. Ahora, ya decidida la formación española, obligado es hacer un comentario a la misma con el fin de establecer posiciones claras y concretas que el día de mañana puedan servir de críticas o alabanzas justificadas.

Hemos sostenido nuestra postura renovadora en el equipo nacional, el criterio decidido y concreto de ir reemplazando a los consagrados ya gastados por los nuevos valores que dieran consistencia y brío al cuadro futbolístico representativo de nuestra Patria.

En líneas generales se da un paso hacia adelante en este sentido, porque en todos los aspectos el equipo tiene un tono de juventud que puede ser muy interesante en estos momentos. Nos gusta el que se dé entrada a Moreno en la delantera, que atraviesa un gran momento y que con su fibra y delicadeza goleadora puede ser que—al lado de Kubala, con el que viene actuando en el equipo—rinda en el ataque lo que de él puede esperarse. Nos agrada mucho el que se mantenga a Bosch en la media y hasta que se dé entrada al mismo Manolin, jugador que, sin excesiva clase, tiene facultades y espíritu para luchar en su puesto, aunque creamos que para volante derecho podía haberse encontrado algún medio joven también, pero con más clase que el vizcaíno. Hay también juventud y espíritu en la defensa, aunque no encontremos plenamente justificada la sustitución de Garay por Segarra, a no ser buscando la armonía entre el mayor número posible de jugadores catalanes, y no podemos aceptar en forma alguna el mantener a Venancio en la delantera, cuando precisamente lo que se necesitaba en ella era otro interior de las características de Moreno, joven también, con nervio y con temperamento para haber completado las condiciones, nada vulgares, de los dos geniales extremos y el eficaz delantero centro que han de completar el ataque nada fácil si tenemos en cuenta la potencia de estos dos cuadros.

El cuadro formado por Escartín, si puede ser criticado en algunos puntos, en los que creemos se pudo mejorar, en líneas generales nos parece un buen equipo, con clase, con potencia y con facultades, en el que hay sabiduría y juventud con temperamento y con ilusión que completan un conjunto que, si tiene la penetración que es de desear y que puede esperarse de él, pudiera hacer en Argentina y Chile un brillante papel digno de la categoría futbolística de España, actualmente en un momento no muy brillante porque, cremoslo o no, existe una indudable crisis en nuestro balompí.

LUIS ANGEL

ECONOMIA

Crónica comercial internacional

Nuevamente el nombre de Corea mantiene una destacada influencia sobre la actividad de los mercados internacionales.

artículos alimenticios hay que resaltar los nuevos avances del café en casi todos los mercados, menos en Brasil y la recuperación del azúcar, al tener una mayor demanda.

NOTICIARIO

LA INDUSTRIA TEXTIL

ITALIANA

La industria textil italiana ha experimentado en el curso de estos últimos meses una considerable reducción en los pedidos procedentes del extranjero.

NOTICIARIO

NUEVOS AZULEJOS METALICOS

En Alemania se está fabricando el nuevo azulejo "Mowa" de chapa de aluminio, con un esmalte brillante a base de trata-



Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES
Bancos.—Banco de Bilbao, 493.
Ferrocarriles y Transportes.—Ferrocarriles y Transportes Suburbanos, 97.

Navales.—Naviera Aznar, ordinarias, 2,020; id. especiales, 350; Naviera Bilbaina, 1,110.

Triunfan en Cuba artistas españoles

La Habana tiene bastantes cinematógrafos, pero muy pocos teatros

La Habana.—(Crónica de Francisco Mota).
LOS cubanos han ido perdiendo el gusto al teatro. Escasean los artistas teatrales; en su mayor parte han ido siendo absorbidos por la radio y la televisión.

desconocidos que triunfan "a rabiar" y consiguen "plata" en cantidades que ahí abrumaría. El caso parece recíproco, ya que al mencionar yo aquí los nombres de los artistas cubanos que en España triunfan, los cubanos o los ignoraban, o me los clasificaban en una discreta tercera fila.

La crítica vieja tiene antecedentes de los más deplorados donde engancha el ancla de sus reminiscencias. Por los escenarios cubanos ha venido desfilando, a lo largo de los últimos cincuenta años, lo más alto de nuestro mundo teatral y farandulesco.

Triunfos completos del arte grande y chico de España. En uno de los entreactos de Pilar López, un antiguo diputado republicano español, me decía todo emocionado:—Mira, chico, si veo esto una vez más, agarro un maletín y aterrizo mañana en Barajas.

Triunfales han sido las no lejanas campañas de Lola Flores y Conchita Piquer en los escenarios de esta capital. Más de una vitrola de esquina resuena nuestros oídos con la "pena, pena" o el "Lola Puñales", populares y pegajosos en el sibido o la tonada como los interminables mambos de esta época de mambolitis aguda.

La censura de Prensa, suprimida en Egipto
El Cairo, 3.—Egipto ha abolido la censura para todas las noticias, por primera vez desde el comienzo de la guerra en Palestina en 1948.

Los productos oleaginosos, por su parte, acusan firmeza aunque las existencias acumuladas en Estados Unidos y las perspectivas de Corea pueden influir en un futuro próximo en las cotizaciones, presionándolas a la baja.

"AUTOCENSURA" EN COLOMBIA
Bogotá, 3.—Mientras se estudia la nueva reglamentación de Prensa, la censura estará a cargo del ministro de la Guerra, según se anuncia oficialmente. El presidente Rojas Pinilla ha hecho constar que la nueva reglamentación suprimirá el sistema de censura anterior e implantará la "autocensura".

LA VIDA DE LOS EISENHOWER EN LA CASA BLANCA

Al Presidente le gustan las películas del Oeste y cocinar

Es capaz de pintar varios cuadros en un día

Nueva York.—(Servicio especial).

Una revista americana "Colliers", trae esta semana algunos detalles sobre la vida privada del matrimonio presidencial. Por estos detalles sabemos que cuando Ike toma el último bocanudo de su comida, abandona rápidamente su traje de vestir por un viejo pantalón y un sweater, y se instala ante el aparato de televisión, mientras Mamie vuelve a su tricó.

Esta retirada que se impone el matrimonio presidencial, ha sido un rudo golpe para las grandes amfiteatras de la capital, si bien todas se consolaron pensando que ninguna rival ha tenido el privilegio de sentar a su mesa a los Eisenhovers. Subsiste sin embargo una cierta decepción porque después de Truman, que pasaba por representar al americano medio, se esperaba un período de brillantez con un general ilustre que había circulado por todo el mundo y conocido a las gentes más diversas.

La censura de Prensa, suprimida en Egipto

El Cairo, 3.—Egipto ha abolido la censura para todas las noticias, por primera vez desde el comienzo de la guerra en Palestina en 1948.

"AUTOCENSURA" EN COLOMBIA

Bogotá, 3.—Mientras se estudia la nueva reglamentación de Prensa, la censura estará a cargo del ministro de la Guerra, según se anuncia oficialmente.

TODA LA UNIÓN FRANCESA se derrumba al mismo tiempo

Los Imperios están condenados a desaparecer con el siglo XX

(Crónica de nuestro corresponsal).

En Camboya, territorio del Vietnam, quedan aún 600 franceses, funcionarios civiles, y para protegerlos el general Navarre, jefe de las fuerzas militares, ha tenido que enviar 8.000 hombres armados, petrechados, disciplinados, pero que nadie sabe cuántos ataques que- rrán afrontar ni qué lado elegirán en caso de guerra.

casa ajena, diez años utilizando mano dura para gobernar y lengua blanda para aconsejar, han terminado desconcertando a los amigos, aburriendo a los enemigos, y envalentando a los aliados.

La situación es muy grave porque toda la Unión Francesa se derrumba al mismo tiempo. Un general francés acaba de afirmar que para sanar la guerra de Indochina hacen falta, por lo menos, tres años de lucha: uno dedicado a crear ejércitos indígenas que con la ayuda de la aviación francesa combatan a los guerrilleros del Vietminh, otro año para derrotarlos y un tercero para ocupar los territorios perdidos.

Los imperios están condenados a desaparecer con el siglo XX. El francés se acabará antes por la inconsecuencia de los hombres que lo heredaron. En Túng ha muerto asesinado un posible heredero del Trono y amigo de Francia.

FRANCIA PROMETE UNA MEJOR INDEPENDENCIA A INDOCHINA

Paris, 3.—De fuente bien informada se declara que el Gobierno francés ha prometido a los tres Estados asociados de Indochina una mayor independencia. Parece que el Gobierno ha formulado la promesa en notas idénticas dirigidas a Camboya, Laos y Vietnam que, probablemente serán publicadas esta noche.

OPPIO POR ARMAS

Los comunistas chinos burlan todos los controles internacionales

Hong-Kong.—(Servicio especial).

Como es natural, las autoridades británicas persiguen duramente este tráfico, en estrecha colaboración con las otras naciones vecinas e interesadas bien por la interferencia de las drogas, de acuerdo con los compromisos internacionales, bien por motivos militares, como en el caso de Formosa.

OPPIO POR ARMAS

Los comunistas chinos burlan todos los controles internacionales

MIENTRAS el escándalo de las piastras indochinas estalla y repete en mil regiones de Europa y de Asia, algo semejante está siendo objeto de comentarios e investigaciones respecto a la China comunista.

Nombres, tinglado y anécdota en medio siglo de "Tour"

Geo Lefevre, un redactor de "Papa" Desgrange, fué el verdadero inventor de la Vuelta a Francia. En su primera edición, él hizo de masajista, mecánico, juez árbitro y solitario seguidor. Los corredores podían abandonar con la condición de incorporarse al día siguiente.

Las partes del mundo, una cincuenta de camiones y camionetas que portan material, e innumerable motocicletas casi siempre ocupadas por miembros del Jurado o redactores gráficos que preceden a ochenta coches publicitarios. El "Tour", en más de una ocasión, ha hecho dimitir muy altos cargos en Municipios cuyos regidores no dieron las debidas facilidades para que la carrera pasara por el lugar, originando por tal causa la enemistad permanente y destartada de sus habitantes.

forraban las piernas de telas o cueros contra la intemperie y cuidaban monumentales bigotes, estilo genuinamente francés de principios de siglo.

El reglamento de la primera Vuelta a Francia era realmente fantástico para abandonar en cualquier etapa con tal de continuar al día siguiente. Es decir, que la cuestión del descanso era facultativa de los corredores. Cuando éstos regresaron a París después de su paso por Lyon, Marsella, Nantes y otras plazas, Henri Desgranges se extrañó enormemente de que la carrera no hubiese sido tomada en serio ni por los propios protagonistas. Pero no tenía mucha razón.

Geo Lefevre, el redactor que aconsejó a Papa Desgrange la organización del primer "Tour" francés, fué el único seguidor periodista de la carrera; a la vez, hacia de juez árbitro, de masajista y mecánico. Cuando sus pupilos habían tomado demasiada delantera, Lefevre utilizaba el tren y llegaba precipitadamente al final de etapa para tener siempre prevista la llegada.

El presidente, tiene otras distracciones, y como todos los americanos, manías o violines de Ingres. Después del golf lo que más le gusta es la pintura. Aunque no está descontento de ésta, se considera como muy modesto. Pinta rápidamente, terminando su cuadro en una mañana. Ha habido días de pintar varios cuadros.

El presidente adora los placeres sencillos. Nada bien, a veces presume de su fuerza; una vez apostó con el profesor de natación de la Casa Blanca, que podía permanecer un minuto debajo del agua; solo estuvo 33 segundos y casi se asfixia.

La primera Vuelta a Francia fué, ciertamente, un duelo entre dos "ases", Garin y Georget. Aquella radiante mañana del 10 de julio los participantes del primer "Tour" se congregaron en Burdeos. No había salido todavía el sol, pero se adivinaba un día cálido y veraniego. Tenían ante sí una etapa devastadora. Lefevre les dió las últimas instrucciones para cubrir los cuatrocientos kilómetros que separan a Burdeos de Nantes. Georget tenía bien meditado dar aquel día la batalla a su contrario, primero en la general. Una diferencia escasa de minutos separaba a ambos; en dieciséis horas y media de carrera Georget esperaba confiado hallar un momento para desbancar a su más temible adversario.